

لَا فَضْلَ لِلشَّيْءِ بِسِيْرَتِهِ لِيَتَّبِعُوهُ عَسَىٰ يَنتَظِرَكَ بِرَبِّكَ مَا جَمَعُوا



فادیاں

غلام نبی

The ALFAZL QADIAN

مفتی مبین تین بار

ایڈیٹرز

تارکاپتہ  
الفضل  
قادیان

تارکاپتہ  
الفضل  
قادیان

قیمت لائسنس ۱۰ روپے

قیمت لائسنس ۱۰ روپے

قیمت لائسنس ۱۰ روپے

نمبر ۹۲ موزخہ ۲ فروری ۱۹۳۲ء شنبہ ۲۲ اکتوبر ۱۳۵۰ء جلد ۱۹

### المنیر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ الغزیری  
۲ جنوری ۱۹۳۲ء شام لاہور سے بذریعہ موٹر واپس  
تشریف لے آئے حضور کی صحت مجدد اللہ اچھی ہے  
۳۱ جنوری جناب مولوی عبدالرحیم صاحب دردمیم  
جموں سے اور جناب مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب مظفر آباد  
کشمیر سے واپس آئے  
۲۸ جنوری کی شام سے مختلف مساجد میں ۱۰۰۰ مساجد  
اعتکاف کیلئے جن میں دس خواتین بھی ہیں  
۳۰ جنوری سے جناب مولوی غلام رسول صاحب جلیلی  
نے اکیسویں پارہ سے سیدنا قطعے میں درس القرآن دینا شروع  
کیا ہے

### احباب جماعت و سکرٹری صاحبان کے لئے

### ضروری عملان

حسب ہدایت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ الغزیری  
خطبہ جمعہ موزخہ ۲۲ فروری ۱۹۳۲ء سکرٹریان مال کے نام بدیں  
غرض بھجوا جا رہا ہے کہ وہ افراد جماعت کو جمع کر کے حضور کے ارشاد  
کو سب تک پہنچادیں۔ امید کی جاتی ہے کہ احباب جماعت سکرٹری  
صاحبان سے تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہونگے سکرٹری صاحبان  
بھی توقع کی جاتی ہے کہ وہ خطبہ پہنچتے ہی اس کام کو سر انجام  
دینے کی جلد سے جلد کوشش فرمائیں گے۔ اور مناسب کارروائی  
کر کے حضور کی خدمت میں رپورٹ بھجوائیں گے  
پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

### الفضل قادیان

### صرف اخباری تارکاپتہ

اس سے پہلے احباب کرام کی خدمت میں گزارش کی جا چکی  
ہے کہ "الفضل قادیان" صرف ان تاروں کے لئے پتہ ہے جو  
پریس ٹیلیگرام ہوں۔ یعنی جن میں اخبار میں شائع کرنے کے لئے کوئی  
اطلاع بھیجی جائے۔ باقی عام ضروریات و کاروبار کے لئے افضل کے  
کسی کارکن سے کام ہو۔ تو اس کا نام یا نمبر لکھنا چاہیے۔ مثلاً منیر  
الفضل یا ایڈیٹر افضل۔ نیز کم از کم ۱۰ روپے لفظ ضرور ہوں۔  
ڈاک خانہ کی طرف سے ہمیں رجسٹرڈ نوٹس دیا گیا ہے کہ آئندہ  
وہ تارقسیم نہیں ہوگا جس پر مندرجہ بالا ہدایت کے مطابق پتہ  
نہ ہوگا



# اخبر احمدیہ

**ضروری تفصیح**  
سری نگر کے لیڈروں کی حال کی گرفتاری پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ نے وائٹ رائے ہند کو جو تار ارسال فرمایا۔ اس کے ایک فقرہ کا ترجمہ گزشتہ پرچہ میں اس طرح شائع ہوا ہے:-

” اس لئے میں بالکل خاموش تھا۔ اور سرنگر و جموں کے نمائندگان کو بھی پراسن رکھنے کی کوشش میں مصروف تھا۔ کشمیر کے مشہور و معروف راہنما مسٹر عبداللہ اور پونچھ کے مفتی ضیاء الدین صاحب اس پراسن کام میں ہمارے مددگار معاون تھے۔“

لیکن یہ صحیح نہیں۔ اصل ترجمہ یہ ہے: اسی غرض سے میں نے شہنشاہ مزاج کے آدودہ کار نمائندے سرنگر اور جموں میں مقرر کر رکھے تھے۔ اور مسٹر عبداللہ صاحب مسلمان کشمیر کے مشہور لیڈر اور مفتی ضیاء الدین صاحب پونچھی ہمارے پراسن کام میں ہمیں مدد دے رہے تھے۔“

**تقریر امیر**  
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ نے اپریل ۱۹۳۲ء تک مولوی عبدالمنان صاحب کو جماعت احمدیہ کا ٹیچر مقرر کیا۔ ضلع ہوشیار پور کا امیر منظور فرمایا۔ (ناظر اطلع)

بیمار ہے۔ اس کی بیماری کی وجہ سے مجھے سخت فکر اور بے چینی ہے۔ احباب سے خاص دعا کے لئے درخواست ہے۔ خاکسار محمد عبدالرشید پریزیڈنٹ انجمن احمدیہ شاہ ۳۰۔ میری صحت گزشتہ تین چار ماہ سے خراب رہتی ہے۔ احباب دعا کریں اللہ تعالیٰ مجھے تمام جسمانی اور روحانی امراض سے محفوظ رکھے۔ خاکسار معظم بیگ پلاس کشمیر۔ ۴۷۔ میرا لڑکا منصور احمد شدید کھائی کے عارضہ میں مبتلا ہے۔ اس کے لئے احباب دعا کی درخواست، خاکسار غلام احمد خاں ڈسپنسر گوگیرہ۔ ۵۔ تمام احباب سے گزارش ہے۔ کہ میری دینی و دنیوی بیبودی کے لئے درود لے

فوت ہو چکے ہیں۔ احباب خصوصیت سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ مولودہ کو عمر دراز اور سعادت دارین عطا کرے۔ خاکسار ظہیر الحق خان متعلقہ کابل ۳۰۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ۲۰۔ دسمبر ۱۹۳۲ء کو مجھے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ جس کا نام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے مجید الدین رکھا ہے۔ احباب اس کی درازی عمر اور سعادت دارین کے لئے دعا کریں۔ خاکسار حاکم علیخان پشاور ساڈر ایفکسار کا معانی غسل الہی فوت ہو گیا ہے جس سے بہت حد تک پریشان ہے۔ دعائے مغفرت کی جائے۔ نیز احباب دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ میری مشکلات دور کر دے۔ خاکسار غلام حسین پٹواری مولتی ضلع گوجرانوالہ ۲۔ میرے لڑکے عبداللہ کا اڑھائی سالہ بچہ ۲۹ جنوری ۱۹۳۲ء کو بیمار ہوا۔ فوت ہو گیا ہے۔ باب مرحوم کے لئے دعائے مغفرت اور اسے لئے پیر جیل اور نعم البدل کی دعا کریں۔ خاکسار شیخ محمد بخش دوکاندار قایان ۲۰

## ترانہ احمدی

داؤد اللہ بخش صاحب تنظیم مفتی فاضل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا سے ہم کلامی کے اگر میں مدعی ہم ہیں، وہ ہم ہیں جن پہ انعامات بانی کی بارش ہے، صحابہ اور سلف کی روح کو تازہ کیا ہم نے کیا ہے ہم نے رسم دعوت و تبلیغ کو زندہ ہمیں نے کر دیے ہر گھڑے صلیبی شان شوکت کے ہمیں نے حق کو یورپ کے کلیساؤں میں پہنچایا، ہیں شکر رحمتہ للعالمین کا ہم زمانے میں، کے دل اشار و حانیت کے ذوق سے ہم نے ہیں عالمگیر بزم جاں میں دل آویزیاں اپنی،

جہاں میں دین فطرت کا ثبوت زندگی ہم ہیں، کہ فخر ہر دو عالم مصطفیٰ کے اُمتی ہم ہیں، خدا کے نام پر ہے وقت جن کی زندگی ہم ہیں، خزاں دیدہ ریاض دین کی وجہ تازگی ہم ہیں، اگر ہیں حسانہ بر انداز دین عیسوی ہم ہیں، ہے جن کے دم سے امریکہ میں پہنچی روشنی ہم ہیں، حواریین و انصار مسیح احمدی ہم ہیں، مذاق زندگی میں چپا شنی سردی ہم ہیں، کہ ساز دین احمد کا سرود آخری ہم ہیں،

مجاہد ہیں حقیقت میں ہمیں تنہا دنیا میں، زبان و کلام سے مصروف جنگ شتی ہم ہیں،

## در شمشاد علیا بھارم جوہری دینیجاں حب کی وفات اہل افسوس

احمدیہ ایسوسی ایشن کلک نے ۲۲۔ جنوری ۱۹۳۲ء کے اجلاس میں حسب ذیل قراردادیں بہ اتفاق آراء پاس کیں:-

(۱) یہ ایسوسی ایشن جوڑ لیسہ کے احبابوں کی نمائندہ ہے۔ چودھری شمشاد علیا صاحب مرحوم ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ پر نیکی وفات و آیت پر دلی رنج و افسوس کا اظہار کرتی ہے۔ آپ نہایت بااخلاق انسان اور اعلیٰ درجہ کے افسر تھے۔ ہر شخص جسے آپ سے ملنے کا اتفاق ہوا۔ آپ کا مداح تھا۔ آپ کی وفات سے جماعت احمدیہ کو سخت نقصان پہنچا ہے۔

(۲) یہ ایسوسی ایشن مرحوم کی بیوہ اور بچوں سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتی اور دعا کرتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس صدمہ میں انہیں صبر کی توفیق دے۔

(۳) ان قراردادوں کی ایک نقل چودھری ظفر اللہ خاں صاحب کو اس درخواست کے ساتھ بھیجی جائے۔ کہ وہ اسے افراد مختلفہ تک پہنچا دیا۔ نیز پریس کو بھی مطلع بھیجی جائے۔

## چک ۵۶۵ میں احمدیہ مسجد

جنوری کو بعد نماز جمعہ خاکسار نے چک ۵۶۵ گوگیرہ پراچ میں احمدیہ مسجد کی بنیاد رکھی۔ احباب تکمیل کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ خاکسار اللہ بخش۔

## درخواست دعا

۱۔ میرے بھائی حافظ احمد الدین صاحب کو دعا دے۔ اور ان کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ جن کی صحت کے لئے احباب سے دعا کا خواہش ہے۔ خاکسار محمد احمد حیدر پٹیل ہال قادیان ۲۲۔ میرا لڑکا عزیز عبید القیوم قریباً ڈیڑھ ماہ سے بیمار ہے۔ بخار و کھانسی اور گلے کی پرانی سوزش سے

## دعا فرمائیں تاکہ مولاکریم میری تمام مشکلات کو حل اور حاجات پوری فرمائیں۔ خاکسار محمد حسن نقل نویس ریاست پٹیالہ۔

۱۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۱۔ جنوری کو خاکسار کے ہاں دوسرا لڑکا پیدا ہوا۔ احباب بچے کی درازی عمر اور خادم دین ہونے کے لئے دعا کریں۔ خاکسار ماسٹر مولاداد ہر دو چھٹی۔ ضلع گورداسپور۔ ۲۔ برادری فیض الحق خاں صاحب کلرک آرڈر ٹیبل ڈیپارٹمنٹ لاہور کے ہاں اللہ تعالیٰ نے لڑکی عطا کی ہے۔ اس قبل ان کے کئی بچے

## ولادت

خاکسار کے ہاں دوسرا لڑکا پیدا ہوا۔ احباب بچے کی درازی عمر اور خادم دین ہونے کے لئے دعا کریں۔ خاکسار ماسٹر مولاداد ہر دو چھٹی۔ ضلع گورداسپور۔ ۲۔ برادری فیض الحق خاں صاحب کلرک آرڈر ٹیبل ڈیپارٹمنٹ لاہور کے ہاں اللہ تعالیٰ نے لڑکی عطا کی ہے۔ اس قبل ان کے کئی بچے



# الفضل

بسم الرحمن الرحیم

نمبر ۹۲ قادیان دارالامان مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۳۲ء جلد ۱۹

## ریاست جموں کے ایک اور علاقے میں خبر تشدد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### علاؤراجوری کے مسلمان مہصاء کے بھڑوں

#### تشدد کی خاطر چھوٹے الزامات

اس وقت تک ریاست جموں و کشمیر کے جس جس علاقہ کے مسلمانوں کو ڈوگرہ فوج اور ریاستی پولیس کے ذریعہ تشدد و خوفناک اور دہشت انگیز خبریں شائع کی گئیں۔ اور مسلمانوں پر اس قسم کے الزامات لگائے گئے۔ کہ جزی کی وجہ سے ایک طرف تو تمام ہندوستان کے ہندو بے حد متعل ہوا ہیں۔ اور دوسری طرف یہ کہ مسلمانوں کو بچھنے اور تباہ و برباد کرنے کا رستہ صاف ہو جائے۔ چنانچہ جس علاقہ کے مسلمانوں کے متعلق اس قسم کا پورے پاکستان کیا گیا۔ ان پر مہصاء جبر تشدد کی بجائے گرتے گئیں۔ اور انہیں ہر قسم کی سختی کا شکار بنا لیا گیا۔

علاقہ راجوری کے مسلمانوں پر الزامات اب یا تو اس لئے کہ ہندوؤں نے مسلمان ریاست خدشات خوفناک پر اپنی کینہ کرنے میں مہارت تامہ حاصل کر لی ہے اور یا اس لئے کہ جس حصہ ریاست کے مسلمانوں کو قبل ازیں بچھنے کا موقعہ حال ریاست کو نہیں ملا تھا۔ ان پر مہصاء و آلام کا وہ کوفہ گراں گرایا جائے جس کی وجہ سے پہلے تمام غومین حادثات معمولی نظر آنے لگیں۔ چند دنوں سے ہندو اخبارات میں ریاست کے دور افتادہ علاقہ بھمبر اور اجوی فیروز کے مسلمانوں پر جوائی بکسی اور بے بسی میں سب سے بڑھے ہوئے ہیں۔ نہایت ہی خوفناک الزام لگائے جا رہے ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی ریاست سے انہیں بربادی اور ہلاکت کے گھاٹ اتارنے کے لئے انتہائی تشدد اختیار کرنے کے مطالبات کئے جا رہے ہیں۔

یہ الزامات اس قدر طویل ہیں۔ اور ایسی تفصیل کے ساتھ لے رہے ہیں کہ ان کا ڈھنڈورا پیٹا جا رہا ہے۔ کہ اسے من و عن پیش

کرنا ممکن نہیں۔ البتہ بطور نمونہ چند باتوں کا ذکر کیا جاتا ہے۔

« ملاپ » (۲۶ جنوری) میں بیان کیا گیا کہ:-  
 « ۱۵-۲۰ ہزار مسلمان کھلی بغاوت پر اتر آئے ہیں۔ قصبہ بھرتہ جہاں کہ ہندوؤں کی کافی آبادی ہے۔ آٹھ بجے کے قریب مسلمانوں نے حملہ کر دیا۔ اور ایک گھنٹہ میں سارا قصبہ دوکانات لوٹ لئے گئے۔ حملہ آور چندہ سولہ ہزار کی تعداد میں تھے۔ لوٹ کر ہندو مسما کر دیا گیا۔ دھرم شالہ بھی لوٹ لی گئی ہے۔ سوائے ذیلدار علاقہ کے مکان کے کوئی مکان دوکان نہیں بچی۔ تمام علاقہ میں شور مچا ہوا ہے۔ آمدورفت کے راستے خطرناک ہو گئے ہیں مسافر راستہ میں لوٹ لئے جاتے ہیں؟

اسی اخبار میں دوسری خبر درج کی گئی ہے کہ:-  
 « آج رات کو دوبارہ حملہ ہوا۔ جو مکانات۔ دوکانات باقی تھیں ان کو لوٹا و جلا لیا گیا ہے۔ حملہ آوروں کے آگے آگے گھوڑ سوار ہاتھیوں میں ٹارپوں اور گجل لئے ہوئے تھے۔ بیان آیا ہے کہ ملتان جنگی جو خدمت پر ہیں۔ یارٹیا ٹرڈ ہیں۔ ساتھ شامل ہیں۔ باقاعدہ گجوں کی آواز پر لوٹ مار شروع ہوتی ہے۔ اور ہند ہوتی ہے۔ لوٹ مار کرتے وقت مسلمانوں کو کہہ دیا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنی دوکانات پر پھڑے ہو جائیں۔ تاکہ ان کی دوکانات محفوظ رہیں۔ ہندو آبادی سخت خوفزدہ ہے۔ دھرم دھرم صباگ رہی ہے۔ اور اپنی جان لے کر بڑگوں کے اٹاٹھ کو جواب دے رہی ہے۔ ہر طرف لوٹ کا بازار گرم ہے۔ کبھی کسی طرف سے لہ کی خبر آتی ہے۔ اور کبھی کسی طرف سے۔ پتہ نہیں۔ کہ جنگی فورس کے پہنچنے تک ہندوؤں کا کیا حال ہو جائے گا۔ براہ چلتے مسافروں کو لوٹ لیا جاتا ہے۔ سردار ایتھا سنگھ صاحب تحصیلدار نہایت تن دہی اور محنت سے صورت حالات کا سچا و کر رہے ہیں؟

ایک طرف ان الزامات کی نوعیت کو دیکھئے جو مسلمانوں پر

بے تحاشا لگائے گئے ہیں۔ اور دوسری طرف اس امر پر غور کیجئے۔ کہ ایک تحصیلدار جو عمر رسیدہ بھی بتایا جاتا ہے۔ اس کے متعلق یہ بیان ہے۔ کہ وہ صورت حالات کا سچا و کر رہا ہے۔ پھر مسلمانوں کا مجمع ہزاروں کا بتانے اور انہیں باغی قرار دینے کے باوجود صرف ٹارچ اور گجل سے کام لینے والے کہا گیا ہے۔ اور اس کے مقابلہ میں تحصیلدار کو پولیس اور فوج کی امداد حاصل ہونے کے علاوہ یہ بھی بیان کیا گیا ہے کہ اس نے ۲۵۰ کے قریب نفی امداد منگوائی ہے جن میں سے اکثر سلع ہیں۔ اگرچہ ان کے پاس سامان پرانے نمونہ کا ہے؟

اس قسم کی باتیں مسلمانوں کے خلاف الزامات کو خود ہی بالکل بے بنیاد قرار دے رہی ہیں۔ لیکن باوجود اس کے ہندو الزام تراشی میں پورا زور صرف کر رہے ہیں۔ چنانچہ ۲۶ جنوری (۱۴ ماگھ) کے ملاپ میں لکھا گیا۔ « یکم ماگھ ۸۸ سے تمام علاقہ کے مسلمان باغی ہو کر ہندوؤں کے گھروں کو لوٹ کر نذر آتش کر رہے ہیں؟ ۲۸ جنوری کے ملاپ میں بتایا گیا۔ کہ تمام مہصاء کے اندر سرکاری نظام درہم برہم ہو چکا ہے۔ اور سرکاری خطرناک ہو گئی ہیں؟

ہندو کیا چاہتے ہیں۔  
 مسلمانوں کے خلاف اس قسم کے انتہائے کی ابھی تک کثیر اشاعت کی جا رہی ہے۔ اور ہندو اخبارات دروغ بافی اور فتنہ پر داری کی تمام طاقتیں اس علاقہ کے مسلمانوں کو ہتھم کرنے کے لئے صرف کر رہے ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی ریاست سے کہہ رہے ہیں کہ:-

« جب تک ایرولپین مشین گنز اور کافی فوجی نمائش نہ کی جائے گی۔ تب تک وہاں کے حالات پر قابو نہیں پایا جاسکتا۔

#### ریاست کا بیان

ریاست کی طرف سے اس علاقہ کے متعلق جو سرکاری بیان ۲۸ جنوری کے ملاپ میں شائع ہوا ہے۔ اس میں مذکور ہے کہ:-  
 « تقریباً ایک درجن مواضعات لوٹ لئے گئے۔ اور متعدد مکانات جلا کر رکھ کا ڈھیر کر دیئے گئے ہیں۔ بھتانہ اور ڈاک خانہ لوٹ لیا گیا ہے؟

اگر اس بیان کو لفظ بلفظ بھی درست فرض کر لیا جائے۔ تو بھی ہندو اخبارات کے طول طویل مضامین جو مسلسل کئی دنوں سے شائع ہو رہے ہیں۔ محض جھوٹ اور غلط بیانی کا طومار ثابت ہوتے ہیں۔ لیکن جو کچھ ہندوؤں کا اس سے منشاء ہے۔ وہ پورا ہوا ہے چنانچہ ریاست کا سرکاری بیان منظر ہے کہ:-

« فوجی دستے اور سالے تمام ممکن استوں کے ذریعہ راجوری کو ارسال کر دیئے گئے ہیں۔ بھمبر۔ اٹھنور۔ اور دین پور ایڈیشن پولیس بھی بھیج دی گئی ہے؟



### گولی چلا دی گئی

چنانچہ ریاستی فوج نے اس علاقہ میں پہنچ کر اپنا کام حسب معمول شروع کر دیا ہے۔ چونکہ یہ علاقہ ذرائع رسل و رسائل سے بالکل محروم ہے۔ مسلمان عام طور پر بے حد مفکوک الحال۔ بے علم اور حالات زمانہ سے قطعاً ناواقف ہیں۔ اس لئے ان پر اس وقت تک جو کچھ گزری ہوگی ہے۔ اس کی تفصیلات سے آگاہ ہونا بہت مشکل ہو رہا ہے۔ تاہم کسی دنوں کے بعد جو اطلاعات اب پہنچی ہیں۔ وہ نہایت ہی رنجیدہ ہیں۔ اور ہندو اخبارات میں بھی یہ شائع ہو چکا ہے۔ کہ مسلمانوں پر گولی چلائی گئی ہے۔ چنانچہ راجپوری سے ۲۵ جنوری کی جو اطلاع ملا، وہ ۳۰ جنوری میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں لکھا ہے۔

رہنمائی آج اور بھی آگئی ہے۔ مگر اس لشکر و ارکو دونوں طرف گولی چلنے کی خبر ہے۔ ان الفاظ میں اگر دوسری طرف سے مراد مسلمان ہیں۔ تو یہ قطعاً ناقابل اعتبار اور سراسر جھوٹ ہے جن مسلمانوں کے پاس تن ڈھا پینے کے لئے کپڑا اور پیٹ بھرنے کے لئے اناج تک نہیں۔ ان کے متعلق یہ کہنا۔ کہ وہ فوج کے مقابلہ میں گولی چلانے کے لئے کھڑے ہو گئے۔ اتنا بڑا کذب ہے جس کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت ہی نہیں۔ البتہ اگر یہ مراد ہو۔ کہ فوجوں نے دونوں طرف سے مسلمانوں پر گولی چلائی۔ تو اسے تسلیم کیا جاسکتا ہے۔

### بم بازی کا مطالبہ

بہر حال جیکر بہت دنوں کا اپنا بیان ہے۔ کہ لشکر و ارکو فوج نے گولی چلائی۔ تو اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ اس علاقہ کے مسلمانوں کے خلاف بھی ہندوؤں کا پراپیگنڈا رنگ لے آیا۔ او ان پر بھی گولیوں کی بوچھاڑ ہوئے گی۔ لیکن ہندوؤں کی اس سے تسلی نہیں ہوئی۔ اسے وہ ریاست کی نرم پالیسی قرار دے رہے اور کہہ رہے ہیں کہ

جب تک ہوائی جہازوں کے ذریعہ بم بازی نہ ہوگی۔ کچھ پیش نہ جائیگی۔ معمولی قانون کی رو سے اب اس علاقہ میں محال ہے۔ جب تک سختی سے کارروائی نہ ہوگی۔ گرفتاریاں تک ہونی مشکل ہیں۔

اس علاقہ کے مسلمانوں کے خلاف جس رنگ میں شور و شر مچایا جا رہا ہے۔ اور ریاست نے اس سے اثر پذیر ہو کر جو رویہ اختیار کیا ہے۔ اسے پیش نظر رکھتے ہوئے کوئی عجب نہیں۔ اگر ہوائی جہازوں کے ذریعہ بم بازی بھی کی جائے۔ لیکن اگر ایسا نہ کیا جاسکے۔ تو تشدد کے دوسرے طریق استعمال کرنے میں تو کوئی شبہ ہی نہیں۔ اور نہ معلوم اس وقت تک اس علاقہ کے ہندوؤں کے بے کس مسلمانوں پر کیا حالت گزری ہوگی۔ اور مستقبل قریب ان کے کیسی بھیانک شکل میں رونما ہونے والا ہے۔

### مصیبت زدہ مسلمانوں سے خطاب

ہمیں ان مسلمانوں سے جن پر مصائب و آلام کے کوہ گراں گرائے جا رہے ہیں۔ اور اس لئے گرائے جا رہے ہیں۔ کہ مدتوں کے تشدد سے تنگ آکر وہ کیوں اپنے انسانی حقوق اور مطالبات کے لئے آواز بلند کر رہے ہیں۔ دلی ہمدردی ہے۔ اور ہم اپنے قلب میں بے حد درد محسوس کر رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ انہیں صبر کی توفیق بخشنے اور ان کے پاؤں کو جبر کی آندھیوں کے مقابلہ میں پورا پورا استقلال عطا فرمائے۔

معلوم نہیں ہماری یہ آواز ان تک پہنچ بھی سکے گی۔ یا نہیں لیکن اگر کسی نہ کسی طرح پہنچ جائے۔ تو ہم انہیں بتانا چاہتے ہیں۔ کہ مسلمان ہند ان کے مصائب سے بے حد متاثر ہو رہے ہیں۔ اور آل انڈیا کشمیری کمیٹی ہر ممکن طریق سے کوشش کر رہی ہے۔ کہ مسلمان ریاست نہ صرف وقتی مصائب اور مشکلات سے بچ جائیں۔ بلکہ مستقل طور پر امن و خوشحالی کی زندگی بسر کر سکیں۔ لیکن اس کے لئے رتبے بڑی ضرورت خود مسلمانان ریاست کی ہمت اور استقلال کی ہے۔

وہ اس خدا کی ذات پر بھروسہ کرتے ہوئے جو ہمیشہ سے مظلوموں کی مدد کر آچلا آیا۔ اور ظالموں کو سرنگوں کرتا رہا ہے۔ یقین رکھتیں۔ کہ خواہ ان پر کتنا بھی تشدد کیا جائے۔ آخر کامیابی انہیں حاصل ہوگی۔ اور ضرور حاصل ہوگی۔ اور جو لوگ اس عہد و جہد میں جاتی و مالی نقصان اٹھائیں گے۔ آنے والی نسلیں ان پر فخر کریں گی۔ اور اپنے سر بلند کر کے کہیں گی کہ ہمارے آبا و اجداد نے اپنی جان مال کی قربانی دے کر ہمیں اس ذلت و رسوائی کی زندگی سے نکالا جس سے ہماری انسانیت بھی کھلی جا رہی تھی۔

پس گھبرانے کی کوئی وجہ نہیں۔ اور مایوس ہونے کی ضرورت نہیں جبکہ سی معمولی سے کام میں بھی کامیابی تکلیف اٹھانے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی۔ تو غلامی کے جوئے سے بغیر مصائب اور مشکلات برداشت کئے نکلنا کیونکر ممکن ہے۔ ان تکالیف کا پیش آنا لازمی ہے۔ لیکن ان پر مستقل رہنا اپنی کامیابی کو یقینی بنانا ہے۔ ہمیں امید ہے۔ کہ ریاست کے دوسرے علاقوں کے مسلمانوں کی طرح اس حصہ کے مسلمان بھی مصائب و آلام کو مردانہ وار برداشت کریں گے۔ اور اپنی آئینی حدود میں پوری طرح ثابت قدم رہیں گے۔

### ریاست سے

اس موقع پر ہم ریاست سے بھی یہ کہہ دینا ضروری سمجھتے ہیں کہ جب سے مسلمانوں نے انصاف طلبی کے لئے جدوجہد شروع کی ہے۔ اسی وقت سے ریاست اگر دور اندیشی اور تدبیر سے کام لینی۔ تو حالات اس حد تک نازک صورت نہ اختیار کرنے پاتے۔ لیکن ریاست نے اپنی طاقت اور قوت کے زعم میں اور مسلمانوں کی بے بسی اور بے بسی کی وجہ سے انصاف پسندی کی بجائے تشدد اور جبر سے کام لینا ضروری سمجھا۔ اور بار بار اس کا تجربہ کیا۔ جس کا نتیجہ وہی ہوا۔ جو ہونا چاہئے تھا۔

کہ ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک بے اطمینانی۔ اور اضطراب پھیل گیا۔ اور آج بلاشک و شبہ کہا جاسکتا ہے۔ کہ ریاست سر تا پا مشکلات میں گھری ہوئی ہے۔ اور روز بروز اس کی حالت نازک ہوتی جا رہی ہے۔ کیا ابھی وہ وقت نہیں آیا۔ جب ریاست اپنے اس رویہ پر غور کرے۔ اور تشدد کی بجائے نرمی کی طرف مائل ہو۔ ریاست تشدد کا کافی سے بڑھ کر تجربہ کر چکی ہے۔ اور اس پر اچھی طرح واضح ہو چکا ہے۔ کہ اس طرح نہ تو مسلمانوں کو دبا جاسکتا اور نہ انہیں حقوق حاصل کرنے کی جدوجہد سے روکا جاسکتا ہے۔ پھر کیا وجہ کہ تشدد سے باز نہیں آتی۔ بلکہ روز بروز اس میں تشدد کرتی جا رہی ہے۔

اس موقع پر ہم پھر ریاست کو یہ خیر خواہانہ مشورہ دینا چاہتے ہیں کہ وہ سختی اور تشدد کے ہاتھ کو روک کر انصاف اور عدل کی طرف مائل ہو۔ اور جلد سے جلد مسلمانوں کے مطالبات پورا کر امن و امان قائم کرنے کی کوشش کرے۔

### اشتعال انگیز اور جھوٹی خبریں

ہمارا اج صاحب کشمیر نے ایک نیا آرڈی منس جاری کیا ہے جس میں اشتعال انگیز اور جھوٹی خبروں کی اشاعت روکنے کے لئے مزائے قید و جرم مقرر کی گئی ہے۔ اگر یہ آرڈی منس بھی صرف مسلمانوں کو مد نظر رکھ کر تیار نہیں کیا گیا۔ اور ہندوؤں کے لئے بھی اس کا تعلق ہوا ہے۔ تو سب سے دل اس پر راجپوری اور جمہور کے علاقہ میں عمل ہونا چاہیے۔ جہاں کے متعلق ہندوؤں نے ہندو اخبارات میں وہ طعنے بے تمیزی مچا رکھے ہیں۔ کہ جس کی کوئی حد نہیں۔ لیکن اگر یہ دربر سے ہے کہ اس چوڑی گنڈاکی تہ میں ہندوؤں اور مسلمانوں کا تعلق ہے۔ اور وہی اشتعال انگیز اور مضامین ہندو اخبارات میں بھجوا رہے ہیں۔ جن میں ہندوؤں کو مسلمانوں کے خلاف بے حد اشتعال دلایا جا رہا ہے تو آرڈی منس کے نفاذ کے بعد پھر اس کا ازالہ نہ ہوگا۔

### ریاست کے مظلوم مسلمانوں کی امداد کی ضرورت

ریاست کشمیر کے ہندو مسلمانوں کے مقابلہ میں نہایت ظلیل تعدد ہونے کے باوجود جو فتنہ انگیزی مچ رہی ہے۔ اس کی ایک وجہ تو یہ ہے کہ ریاستی حکام پر انہیں بہت کچھ بھروسہ ہے۔ اور دوسری وجہ یہ ہے کہ ہندوستان کے ہندوؤں کی ہر طرح امداد کرنے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن کیس اور بے بس مسلمان جہاں ریاست کی طرف تشدد کا نشانہ بن رہے ہیں۔ وہاں مسلمان ہند باوجود ان کی حالت نازک کے متعلق نسی آگاہی حاصل کرنے کے لاپرواہی سے کام لے رہے ہیں۔

آریہ سماج کے رشتہ پسند لالہ ہنسراج صاحب کی طرف اعلان کیا کہ انہوں نے میر پور کوٹلی۔ راجپوری۔ جمہور کے علاقوں کے ہندوؤں کی امداد کی ذمہ داری ہے۔ اور ہندو بڑی بڑی رقمیں ان کے سپرد کر رہے ہیں۔ کیا مسلمانوں کو

ہندوستان کے ہندوؤں کی ہر طرح امداد کرنے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن کیس اور بے بس مسلمان جہاں ریاست کی طرف تشدد کا نشانہ بن رہے ہیں۔ وہاں مسلمان ہند باوجود ان کی حالت نازک کے متعلق نسی آگاہی حاصل کرنے کے لاپرواہی سے کام لے رہے ہیں۔



# تعلیم اسلام اور والدین کی ذمہ داریوں کے لئے ہدایات عام حاصل کرنے کے لئے ہر ایک کو شش کوئی چاہئے

۲۱ جنوری کو تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تقسیم انعامات کی تقریب پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حسب ذیل تقریر فرمائی  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

قریباً دو سال کا عرصہ ہوا۔ میں نے اس سال میں انعامات کے متعلق بعض ہدایات دی ہیں۔ اور چونکہ ایک لب جو صد گز چکا ہے۔ اس لئے پھر بیان کر دیتا ہوں۔ میں نے بتایا تھا۔ کہ انعام لینے والا آتے اور جاتے اسلام علیکم کہے۔ لیکن سوائے ایک دو طالب علموں کے کسی نے ایسا نہیں کیا۔ پھر میں نے بتایا تھا۔ کہ جس وقت کسی کو انعام دیا جائے۔ وہ جراگت نہ کرے۔ اور باقی سب باریک اللہ کہیں مگر یہ باریک اللہ کے الفاظ نبوی محمد الدین صاحب ایڈیٹر ماسٹر فرض کفایہ کے طور پر کہتے رہے ہیں لیکن عام طور پر طالب علم اس میں مشاغل نہیں ہوتے۔  
وہ اصل اس قسم کی روایات بھی

### انسانی طبائع پر اثر

کرتی ہیں اس لئے ان کا قیام ضروری ہے۔ اس سے طبیعت میں جوش پیدا ہوتا ہے۔ اور جو صلے بڑھتے ہیں۔ گویا جو عرض انعام دینے کی ہے۔ وہی ان کی بھی ہے۔ اگر ایک طالب علم خاموشی کے ساتھ آئے۔ اور انعام لے کر واپس چلا جائے۔ تو اس پر اس کا اتنا گہرا اثر نہیں ہوگا۔ لیکن جب وہ یہ محسوس کرے۔ کہ انعام حاصل کرنے میں آج عظمت حاصل ہوئی ہے۔ اسے اس کے ساتھیوں نے محسوس کیا ہے۔ تو اس کی طبیعت پر اس انعام کا بہت زیادہ

### گہرا اثر

ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد میں ان طلباء کو جو یہاں موجود ہیں بتانا چاہتا ہوں کہ یہ انعامات جن اعتراض کے لئے دیئے گئے ہیں۔ وہ بہت مبارک ہیں اور انہیں چاہئے۔ کہ کوشش کر کے انہیں حاصل کریں۔

### اولڈ یوٹرز ایسوسی ایشن

نے بھی جو کام کیا ہے۔ وہ بھی بہت مبارک ہے۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ وہ اپنی کوششوں اور سعیوں کو آگے سے بھی زیادہ کر لیں۔ اور اپنے کام کے لحاظ سے ایسی سنایاں حیثیت اختیار کرنے کی کوشش کرے گی۔ کہ اس کی ضرورت اور فائدہ اور زیادہ اہم سمجھا جائے۔ لگے اللہ تعالیٰ نے انسان کو ایسی قوتیں عطا کی ہیں۔ کہ وہ

### روز بروز ترقی

کر سکتا ہے۔ اور دنیا کے اندر کوئی چیز ایسی نہیں جو ترقی نہیں کر رہی بلکہ ایک لمحہ میں

### خدا تعالیٰ کا کلام

بھی ترقی کر رہا ہے۔ یعنی اس کے معانی اور بابا کیوں روز بروز زیادہ کھلتی جا رہی ہیں۔ وہ آیات قرآنی جو ایک زمانہ میں مسلمانوں کے لئے اتبار

کا موجب سمجھی جاتی تھیں۔ آج حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے طفیل وہ

### اسلام کی صداقت کے لئے دلیل

دوران کا کام دیتی ہیں۔ اسی طرح قانون قدرت بھی ترقی کر رہا ہے۔ اور یہ خیال کرنا کہ انسانی دماغ کوئی ترقی نہیں کر سکتا۔ ایسی بات ہے۔ جس سے زیادہ اور کوئی لغو بات نہیں ہو سکتی۔ بعض نادانوں نے میرے

### ایک فقرہ پر اعتراض

کیا ہے جس میں میں نے کسی موقع پر لکھا تھا کہ انسان کے لئے یہ ممکن ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس حالت روحانیہ کو پہلے یا اس سے بڑھ جائے جو حضور علیہ السلام کی کسی زمانے میں تھی۔ عزیز احمدیوں کی طرف سے اس پر بہت اعتراض کئے گئے ہیں۔ اور اسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تہک سے تعبیر کیا گیا ہے۔ لیکن نادان اتنا نہیں سمجھتے۔ کہ آپ کی

### موجودہ روحانی حیثیت

اس سے بہت بلند و بالا ہے۔ جو وقت بعثت یا انتقال تھی۔ یہ خیال کرنا۔ کہ آپ آج بھی اسی مقام پر ہیں۔ اس سے دیا وہ تہک آپ کی کوئی نہیں ہو سکتی۔ اور جب آپ آگے بڑھتے اور ہمیشہ ترقی کر رہے ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ آپ کی امت نہ بڑھے۔ نادان ایسے اعتراضات کر کے چاہتے ہیں۔ کہ عارضی طور پر ہمارے خلاف

### طبائع میں جوش اور ہیجان

پیدا کر دیں لیکن یہ نہیں سمجھتے۔ کہ ایسے اعتراضات انسان کی روحانیت اور داخلی ترقی کا خون کرنا ہے۔ اور انسان کو دائرہ ترقیات سے کٹا کر

بایوسی کی غلطی میں لے جانا ہے بہر حال ہر

84

### چیز ترقی

کرتی ہے۔ حتیٰ کہ خدا تعالیٰ کا کلام اور دین بھی ترقی کر رہا ہے۔ ایسی صورت میں یہ خیال کرنا۔ کہ کسی ٹیسٹی ٹیوشن کا نظام جس طرح کسی وقت میں قائم کیا گیا تھا۔ اپنی جگہ پر بہستور رہنا چاہئے۔ اور اس میں کسی تبدیلی کی ضرورت نہیں۔ غلط خیال ہے۔ اولڈ یوٹرز ایکشن اس نظام کی فاسیوں سے واقف ہیں۔ اور دوسری طرف اس کی فاسیوں سے آگاہ اس کے علاوہ یہاں سے تعلیم حاصل کرنے کے بعد انہوں نے دوسرے مشہور اور انٹرنیشنل ٹیوشنوں کی ترقیات کا بغور مطالعہ کیا ہے اور اس لئے وہ دنیا کے دوسرے ترقی یافتہ خیالات کا بغور مطالعہ کر رہے ہیں۔

### اتصالی زنجیر کی ایک کڑی

ہیں۔ جو اگر صحیح طور پر استعمال کی جائے۔ تو ہماری ترقی میں مدد ہو سکتی ہے۔ پس اگر اولڈ یوٹرز ایسوسی ایشن روحانی جسمانی۔ دینی۔ دنیوی تعلیم اور دیگر ضروری امور کے متعلق اپنے تجارب سے ہیڈ ماسٹر صاحب اور دوسرے کارکنوں کو مطلع کرتی رہے۔ اور ایسی تجاویز پیش کرتی رہے جس سے نظام بہتر سے بہتر ہو سکے۔ تو یہ ایک ایسی خدمت ہوگی جو نہ صرف اس نسل کے لئے بلکہ

### آئندہ نسلوں کے لئے بھی مفید

ہوگی۔ اور ایسوسی ایشن کے لئے مستقل طور پر نواب کامرک اور اچر کا موجب ہوگی۔ میں امید کرتا ہوں کہ ایسوسی ایشن اس امر کو نظر رکھتے ہوئے۔ آئندہ اپنی کوششوں کو زیادہ تیز کرے گی۔

اس کے بعد میں

### طالب علموں سے

یہ کہنا چاہتا ہوں۔ کہ وہ صرف اس امر کو مد نظر نہ رکھیں کہ جو انعام ملے۔ وہ صرف چاندی سونے یا طبع کا کوئی تحفہ ہے۔ یا کوئی کتاب ہے جس کی قیمت معمولی ہے۔ اور اس سے دگنی بلکہ چار گنی قیمت کی چیز وہ خود خرید سکتے ہیں بلکہ انہیں یاد رکھنا چاہئے۔ کہ ان کی خریدی ہوئی چیز ان کی اپنی ہے لیکن دوسرے کی طرف سے دیا ہوا انعام

### دوسروں کی زبان اور عمل

سے اس امر کا اقرار ہوتا ہے۔ کہ تم اس کے سنی ہو۔ عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ اگر کسی کو انعام مل جائے۔ تو بعض دوسرے طالب علم کہتے ہیں کہ اس کی رعایت کی گئی۔ یہ

### نفس کا دھوکا

ہو سکتا ہے۔ صرف دوسروں کے سامنے اپنی فخت کو کم کرنے کے لئے یہ آڑ لے لیتے ہیں۔ اور جو بکے۔ کہ میں نے بعض والدین کو بھی دیکھا ہے اپنی اولاد کی طرف سے اس قسم کے پیدا کردہ

### دھوکا کا شکار

ہو جاتے ہیں۔ اور اگر وہ سے ناراض ہو جاتے ہیں۔ کہ ہمارا لڑکا لڑکی



# تعلیم اسلام ہائی سکول قادیناں کے متعلق اہم کوائف

Digitized by Khilafat Library Rabwah

موسکول میں دو ستر کی بلاوجہ رعایت کی جاتی ہے۔ ایک شخص نے سب سے پہلے  
کی گھیرا کر عری میں بہت لائق ہے۔ مگر اس نے ذاتی پر فاش کیجے  
اسے نفل کرویا ہے۔ میں نے کہا۔ آپ تو عری جانتے نہیں۔ آپ کو کیسے  
علم ہو گیا۔ کہ لڑکا عری میں لائق ہے کہنے لگے۔ وہ خود کہتا ہے میں نے کہا  
اچھا۔ یہ تو ایسی بات ہے جس کا میں بھی تجربہ کر چکا ہوں۔ میں نے اس  
لڑکے کا پرچہ منگوا یا۔ اس نے اسے شاید

سو میں سے تین نمبر

دیئے تھے۔ مگر مجھے اس کے بیچارم بچہ عقل پر حیرانی ہوئی۔ کہ اس پرچہ  
کے لئے اس نے کس طرح تین نمبر دیدیئے۔ دراصل نفل کرنے میں اس  
بے علم نہیں کیا۔ بلکہ تین نمبر دینا ظلم تھا۔ تو میرا یہ لبا تجربہ ہے۔ کہ اپنے  
متعلق لوگ غلط رائے قائم کر لیتے ہیں۔ اس لئے میں  
طلباء کو نصیحت

کرتا ہوں۔ کہ وہ انعام لینے والوں کے متعلق یہ مت خیال کریں۔ کہ ان  
رعایت کی گئی ہے۔ بلکہ یہی سمجھو۔ کہ وہ تم سے بڑھ گیا۔ تاہم اے اندر  
غیرت پیدا ہو اور اس سے بھی آگے نکلنے کے لئے تمہارے دل میں مانگ  
اور ولولہ پیدا ہو سکے۔ جو شخص آسانی سے اہمیت کو برداشت کر لیتا  
ہے۔ کہ وہ سزا اس سے آگے بڑھ جائے۔ وہ کوئی ترقی نہیں کر سکتا جب  
تک ہر قدم پر یہ احساس نہ ہو کہ وہ بڑھ رہا ہے۔ پڑھنے نہ پائے۔ اور  
جائزہ ذریعہ سے آگے بڑھنے کی کوشش  
نہ کی جائے۔ اس وقت تک آئندہ زندگی کا ایسا نہیں ہو سکتی پھر یہی  
مت خیال کرو۔ کہ جو انعام دیا گیا ہے۔ وہ بالکل بے حقیقت ہے۔ اور تم  
اس سے بہت زیادہ قیمتی چیز خود خرید سکتے ہو۔ یاد رکھو۔ کہ

ایک پیر کی مالیت کا انعام

لاکھ روپیہ کی قیمتی چیز سے جو تم نے خود خرید کی ہو۔ بہر حال اچھا ہے۔ یہ  
کا انعام حاصل کرنے والا دراصل اپنے  
تمام ساتھیوں کو شکست

دیجے اور فتح کر کے وہ انعام حاصل کرتا ہے۔ اس لئے اس کی قیمت  
زیادہ ہے۔ ایک پہلوان کے اگر ایک پیچھین لیا جائے۔ تو وہ  
بہت زیادہ قیمتی ہے۔ اس پونڈے جو زمین پر پڑا ہوا اتفاقاً مل جائے  
بلکہ میں کہوں گا۔ وہ مٹی کا ڈھیلا جو پہلوان سے چھین لیا جائے۔ اس  
لاکھ روپیہ کی تحصیل سے

بھی زیادہ قدر رکھتا ہے۔ جو مفت میں ہاتھ آجائے۔ کیونکہ اس میں  
تمہاری کوئی فوجی نہیں ہے

پس اپنے نفس کو دھوکا دینے کی مت کوشش کرو۔ اور جب بھی  
تمہارا کوئی ساتھی انعام حاصل کرے۔ سمجھ لو۔ کہ وہ تم سے بڑھ گیا ہے۔  
اور آئندہ اس سے آگے بڑھنے کی کوشش کرو۔ میں دعا پر اس تقریر  
کو ختم کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ استادوں پر بھی رحم کرے اور طلباء کو توفیق  
عطا فرمائے۔ کہ وہ انعام کی حقیقت کو سمجھ سکیں۔  
بھیک بھیک بھیک بھیک

میں تقریباً ایک ہفتہ طلباء کا اعنا فہ سوا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے  
فضل پر بھر دسد کر کے کہا جاسکتا ہے۔ کہ آئندہ سالوں میں  
یہ تعداد اس حد تک پہنچ جائیگی۔ کہ ہم حضور کے سانسے کالج  
کی تجویز پیش کرنے کے قابل ہو سکیں گے۔ اور کالج کی عمارت  
کے لئے درخواست کریں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ  
اولاد بوانسز ایسوسی ایشن کی خدمات

مدرسہ تعلیم الاسلام کے ساتھ محبت رکھنے اور اس کی ترقی  
اور بہبودی میں کوشاں رہنے والے احباب کے لئے آج کی  
تقریب ضرور دنی مسرت کا موجب ہوگی۔ میں اس ضمن میں  
تعلیم الاسلام ہائی سکول اولاد بوانسز ایسوسی ایشن کی خدمات  
قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ جنہوں نے اس باب کا از سر نو  
آغاز کیا۔ اور طلباء سکول میں دینی اور دیگر علوم کا شوق پیدا  
کرنے کے لئے انعامات کا سلسلہ جاری کیا۔ پچھلے سال سکول  
کی بہتری اور بہبودی کے لئے ایسوسی ایشن نے بہت سے  
مفید مشورے دیئے۔ اور آج کی تقریب بھی دراصل انہی  
مشوروں کے تحت میں عمل میں آئی ہے۔

ایسوسی ایشن کی تین تجاویز

پچھلے سال مارچ کے وسط میں سکریٹری صاحب اولاد  
بوانسز ایسوسی ایشن کی طرف سے ذیل کی تین تحریکیں میرے پاس  
پہنچیں۔ جو ان کی مجلس منتظمہ نے ریزولوشن کی صورت میں  
میرے پاس بھجوانے کے لئے سکریٹری صاحب کے سپرد کی تھیں۔

پہلی تجویز

پہلی تحریک میں درج تھا۔ کہ طلباء مدرسہ میں دینی  
علوم کا شوق پیدا کرنے کے لئے سال میں کسی مناسب وقت پر  
دینیات کا ایک خاص امتحان لیا جائے۔ اس امتحان میں  
جامعت ہفتم سے لے کر جامعہ دہم تک کے طلباء شامل ہوں۔  
پرچے ہر جامعہ کے علیحدہ علیحدہ ہوں اور جو طالب علم انہی امتحان  
میں اول نمبر پر رہیں۔ ان کو انعام دیا جائے۔ ممتحنوں کا انتخاب  
پرچے دیکھئے۔ اور انعامات کے مہیا کرنے کا انتظام ایسوسی  
ایشن نے اپنے ذمے لیا۔ چنانچہ اس تحریک کی بنا پر پچھلے  
سال اگست کے دنوں میں یہ امتحان ہوا۔ ہم ممنون ہیں۔  
کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے اور حضرت میر محمد اسحاق  
صاحب نے پرچے بنانے اور جناب ملک غلام فرید صاحب ایم اے

۲۱ جنوری تعلیم الاسلام ہائی سکول کا جو تقسیم انعامات کا  
جلسہ منعقد ہوا۔ اور جس میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ  
تعالیٰ نے طلباء کو اپنے دست مبارک سے انعامات فرمائے۔ اس  
میں جناب مولوی محمد دین صاحب بی۔ اے ہیڈ ماسٹر نے  
تعلیم الاسلام ہائی سکول متعلق حسب ذیل کوائف حضور کی خدمت  
میں پیش کئے۔

شکر یہ

سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

پیشتر اس کے کہ میں اس مقدمہ کا ذکر کروں جس کے  
لئے حضور نے ازراہ کرم یہاں قدم رنجہ فرمایا ہے میں طلباء  
و اساتذہ ہائی سکول کی طرف سے حضور کا تہ دل شکر یہ ادا کرتا  
ہوں۔ کہ حضور نے باوجود اپنی بے انتہا مشغولیتوں کے اپنے  
قیمتی اوقات کا ایک حصہ کارکنان ہائی سکول کے لئے وقف  
فرمایا ہے جس مقصد کے لئے حضور کو یہاں قدم رنجہ فرمانے کی تکلیف  
دی گئی ہے۔ وہ یہ ہے کہ آج حضور اپنے دست مبارک سے دینیات۔  
کھیلوں اور دیگر علمی شعبوں کے انعامات تعلیم الاسلام ہائی سکول کے  
طلباء کو بڑی بڑی کھیلوں میں حصہ لینے والوں کو عطا فرمائیں۔ جو ان  
کے لئے اولاد بوانسز ایسوسی ایشن اور دیگر اساتذہ اور احباب کی طرف سے  
سکول کے متعلق ضروری امور

لیکن پیشتر اس کے کہ میں حضور سے تقسیم انعامات  
کے لئے استدعا کروں۔ میں ضروری سمجھتا ہوں۔  
کہ بعض ضروری امور جو اسکول کی ترقی اور عام حالت  
کے متعلق ہیں۔ حضور کے سامنے پیش کروں۔ سیدی اس  
وقت سکول ہذا کے سٹاٹ پر ۱۲۷ اساتذہ کام کر رہے ہیں۔  
جن میں سے نو گریجویٹ ہیں۔ ۲۵ اساتذہ ٹرینڈ اور سرٹیفکیٹڈ  
ہیں۔ باقی دو میں سے جو ان ٹرینڈ ہیں۔ ایک پرانا تجربہ کار  
استاد ہے۔ اور دوسرا گریجویٹ ہے۔ تمام اساتذہ خدا کے  
فضل سے محنتی۔ ویانثار اور فرزندوار ہیں اور اپنے فرائض  
کو تہی سے ادا کرنے والے ہیں۔ تعداد طلباء لائٹ پلے  
میں ۱۷۳۱۹۹۔ ۱۹۰۹ میں ۲۱۴۔ ۱۹۱۸ میں ۲۷۷  
۱۹۱۹ میں ۳۴۴۔ ۱۹۲۰ میں ۵۲۳۔ ۱۹۲۱  
میں ۵۳۳ اور ۱۹۲۲ میں ۳۰۴ ہے۔ گویا ایک سال



اور جناب ڈاکٹر سید عنایت اللہ شاہ صاحب اور جناب مولانا محمد جی صاحب نے پیچھے دیکھنے کی تکلیف گوارا فرمائی۔ میں بطور استخوان اس بات کا ذکر کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور میر محمد اسحاق صاحب نے پیچھے اس خوبی سے بنائے۔ اور وہ ایسے جامع تھے۔ کہ آئندہ دنیات کا سلیبس تیار کرنے کے لئے وہ بطور گائیڈ کے کام آئے۔

**قابل انعام طلباء**

جو طلباء اپنی جماعت میں اول رہے ان کے اسماء و نام حاصل کردہ انعام کے درج کرتا ہوں۔

نمبر شمار	جماعت	نام طالب علم	انعام
(۱)	دہم	غلام الرحمن	طلائی تمغہ
(۲)	نہم	محمد ہاشم	نقرئی تمغہ
(۳)	ہشتم	سرفراز محمد	نقرئی تمغہ
(۴)	سہتم	غلام حسین	سیرۃ قائم انبیین
(۵)	سہتم	محمد دین	سیرۃ قائم انبیین

**دوسری تجویز**

دوسری تحریک جو سیکرٹری صاحب نے میرے پاس بھجوائی۔ اس کی غرض طلباء میں غامبی علوم کا شوق پیدا کرنا تھا۔ اس ریزولوشن میں مندرجہ تھا۔ کہ ۱۹۳۷ء کے امتحان ریگولیشن میں سکول بھر میں اول رہنے والے طالب علم کو بشرفیکہ وہ ۵۵۰ نمبر حاصل کرے ایک طلائی تمغہ ایسوسی ایشن کی طرف سے دیا جائیگا۔ اس امر کا اعلان میں نے انہی دنوں میں کر دیا تھا۔

**تیسری تجویز**

تیسری تحریک یہ تھی کہ سکول میں ایسا رول آؤ آؤر تیار کیا جائے۔ جس میں ایسے طلباء کے نام بوجھ ہوں۔ جو ابتداء سکول سے لے کر اب تک یونیورسٹی کے امتحانوں میں فرسٹ ڈویژن میں پاس ہو کر اپنی جماعت میں اول نمبر پر رہے اور آئندہ بھی ان شرائط کو پورا کرنے والے طلباء کے نام اس رول آؤ آؤر میں درج ہوا کریں۔ رول آؤ آؤر امید ہے انشاء اللہ اس سال تیار ہو سکے گا۔ اور اگلے سال تقسیم انعامات کے موقع پر اجاب اسے ہال میں آویزاں دیکھیں گے۔ اجاب یہ سن کر خوش ہوں گے کہ یہ سب انعامات پھر اس سال رکھے گئے ہیں۔ اور ایسوسی ایشن کا ارادہ ہے۔ کہ یہ توفیق اینڈی اس سلسلہ کو جاری رکھا جائے۔

ایسوسی ایشن کے مقصد پر لایا گیا۔

میں مختصر طور پر صرف چند ایک ضروری تجاویز سکول ایسوسی ایشن کا ہی ذکر اس موقع پر کر سکتا تھا۔ مگر اس کے

ساتھ یہ بھی عرض کر دیتا ہوں کہ چونکہ ایسوسی ایشن اپنے استحکام کی کوشش کی اپنی ابتدائی منازل طے کر رہی ہے۔ اور چونکہ اس کی مضبوطی کے ساتھ سکول کے بہت سے خواہشمند تھے۔ اس لئے میں ان اجاب سے جو اس سکول سے علمی اور روحانی فوائد حاصل کر چکے ہیں درخواست کر دوں گا۔ کہ وہ خود بھی ممبر بنیں اور اپنے دوستوں کو بھی ایسوسی ایشن کا ممبر بنا کر اس کی حالت کو مضبوط بنانے میں مدد و معاون ہوں۔

**ورزش جسمانی کی ضرورت**

حصہ نے ورزش جسمانی کی اہمیت کے متعلق ایک دفعہ احمدیہ ٹورنیمینٹ کے تقسیم انعامات کے موقع پر فرمایا تھا کہ اچھے ٹورنیمینٹ سال میں ایک دفعہ نہیں۔ بلکہ دو دفعہ ہونا چاہیے تاکہ جماعت کے نوجوانوں میں ورزش جسمانی کی طرف توجہ رہے۔ چنانچہ کئی سال تک احمدیہ ٹورنیمینٹ کا سلسلہ برابر جاری رہا۔ لیکن دو تین سال سے اس میں کسی وجہ سے توقف ہو گیا ہے۔ اس لئے اس سال میں ورزش جسمانی کی طرف توجہ دینا ضروری ہے۔ اس لئے ایک زبردست ہمت ذریعہ تھے۔ لیکن جب سے وہ بند ہوئے۔ احمدیہ ٹورنیمینٹ نے ہمارے سکول میں اس روح کو برقرار رکھنے میں بڑا کام کیا۔ لیکن ڈسٹرکٹ ٹورنیمینٹ اور احمدیہ ٹورنیمینٹ دونوں کا بند ہونا کھیلوں کی روح کے لئے پیغام موت کے مترادف ہے۔

**ہائی سکول میں کھیلوں کا نظام**

اس کو پورا کرنے کے لئے لازماً ہائی سکول میں کھیلوں کا نظام اس طریق پر رکھنا پڑا۔ کہ طلباء کو جسمانی ورزش کا شوق اور مقابلے کی روح کا احساس باقی رہے۔ چنانچہ جماعت ہشتم۔ نہم۔ دہم کے طلباء کو تین گروپوں میں تقسیم کر کے ایک ایک سینئر استاد کے چارج میں دیدیا گیا۔ جو نہ صرف ان کی جسمانی صحت بلکہ تعلیمی اخلاقی اور روحانی ترقی کے بھی ذمہ دار ہوں۔ نیز ان کے اندر مقابلے کی وہ روح پیدا کریں۔ جو کھیلوں کا عین مقصد ہے۔ نیز ہم نے اس میں بھرپور از مشورہ یہ بھی تجویز کی۔ کہ ہر ایک گروپ کے چارج اپنی طرف سے ایک ایک کپ فٹ بال۔ ہاکی۔ والی بال اور کرکٹ کے لئے رکھیں۔ اور پھر ان گروپوں کا آپس میں مقابلہ لڑایا جائے۔ چنانچہ ماسٹر علی محمد صاحب۔ ماسٹر محمد ابراہیم صاحب اور مصوفی محمد ابراہیم صاحب نے ایک ایک کپ اپنی طرف سے عنایت کیا اور ایک کپ خاکسار نے رکھا۔ گذشتہ ماہ دسمبر میں ۹ تاریخ سے لے کر ۱۳ تک یہ مقابلے ہوئے۔ ہر گروپ کی ٹیم سے کھیلے ان سبوں میں سکول کے اولڈ بوائز یعنی کرسی مرزا گل بخش صاحب ملک غلام فرید صاحب اور چودہری عصمت اللہ

خان صاحب نے ریفری شپ کے فرائض ادا کئے۔ جس کے لئے ان کا تڑ دل سے فکریہ ادا کیا جاتا ہے۔ ماسٹر علی محمد صاحب کے A گروپ نے دو کپ جیتے۔ یعنی ہاکی اور کرکٹ کے۔ باقی دو کپ ماسٹر محمد ابراہیم صاحب کے کپ گروپ اور مصوفی محمد ابراہیم صاحب کے کپ گروپ نے جیتے۔ یعنی والی بال کا کپ گروپ نے جیت لیا۔ اور فٹ بال کا کپ گروپ نے ہاکی کا ٹورنیمینٹ

انہی ایام میں قادیان میں ہاکی کا ایک علیحدہ ٹورنیمینٹ بھی سورا ہوا تھا۔ جو چودہری عصمت اللہ خان صاحب اولڈ بوائز ہائی سکول کی ہمت و کوشش کا نتیجہ تھا۔ اس ٹورنیمینٹ کی غرض بھی ڈسٹرکٹ ٹورنیمینٹ اور احمدیہ ٹورنیمینٹ کی کسی کو پورا کرنے کے لئے تھی۔ تاکہ قادیان میں ورزشی کھیلوں کی روح تازہ رہے۔ انہوں نے اپنی طرف سے ایک کپ اور چند میڈل جیتنے والی ٹیم کے لئے اور اچھے اچھے کھلاڑیوں کے لئے رکھے۔ اس ٹورنیمینٹ میں اولڈ بوائز مدرسہ احمدیہ اولڈ بوائز ہائی سکول۔ جامعہ احمدیہ اور ہائی سکول کی ٹیمیں شامل ہوئیں۔ اور ہر ایک ٹیم دو دوسری ٹیم سے باری باری کھیلی۔ ہائی سکول کے چھوٹے بچوں کے لئے یہ تو مشکل تھا کہ وہ اولڈ بوائز مدرسہ احمدیہ اولڈ بوائز ہائی سکول اور جامعہ احمدیہ کے پرانے اور تجربہ کار کھلاڑیوں کے مقابلے میں بازی سے جاتے۔ لیکن جس ہمت و شجاعت سے انہوں نے ان تمام کہنہ مشوق کھلاڑیوں کا مقابلہ کیا۔ وہ دیکھنے سے تعلق رکھتا تھا۔ وہ کسی میچ میں کسی ٹیم سے بھی نہ ہارے۔ بلکہ ہر ایک کے ساتھ برابر اترتے رہے۔ اور برابر کے نمبر جیتے رہے۔ آخری مقابلہ اولڈ بوائز ہائی سکول اور جامعہ احمدیہ کی ٹیموں کے درمیان تھا۔ اور یہ سخت مقابلہ تھا۔ تین دن تک برابر میچ اڑا رہا۔ اور کوئی فیصلہ ہونے میں نہیں آتا تھا۔ دونوں طرف کے کھلاڑیوں نے اپنی اپنی کھیل کے جوہر دکھائے۔ چوتھے روز چونکہ جامعہ احمدیہ کے طلباء مسلمان مقابلہ میں نہ آئے۔ اس لئے ٹورنیمینٹ کمیٹی کے فیصلے کے مطابق ہاکی کا کپ اولڈ بوائز ہائی سکول کو دیا جاتا قرار پایا۔ جو ان کو دے دیا گیا۔ مگر افسوس کہ اس کھیل میں جو لطف آنا چاہیے تھا۔ وہ بند آیا۔ ہاکی کا یہ ٹورنیمینٹ ایک کھیل اور چاند خان صاحب مولوی عبدالرحمن صاحب۔ ماسٹر فضل داد صاحب۔ چودہری عصمت اللہ خان صاحب اور ماسٹر علی محمد صاحب صاحب نے اے بی ٹی تھے۔ جو پریزیڈنٹ کی فرائض بھی ادا کرتے رہے۔



# رسالہ مسلم رسالہ کے لئے اپیل

بھائی صاحب

برادر محترم صوفی شیخ الرحمن صاحب ایم۔ اے مبلغ امریکہ جس سرگرمی اور ترقی دہی سے تبلیغ اسلام کر رہے ہیں۔ وہ ساری جماعت کے لئے قابل ستائش اور لائق تحسین ہیں۔ صوفی صاحب نے کچھ عرصے سے اپنی ہفت روزہ میں اور رسالہ مسلم رسالہ کی اشاعت کا بھی اہتمام کر لیا ہے جسے جناب شیخ محمد صادق صاحب نے جاری کیا تھا۔ اور جس نے امریکہ کے مشہور حلقوں میں خاص شہرت حاصل کر لی تھی۔ صوفی صاحب موصوف بھی نہایت قابلیت سے رسالہ کو چلا رہے ہیں۔ لیکن سخت مالی مشکلات ان کے راستے میں حائل ہیں۔ ان کو عبور کرنے کے لئے انہوں نے اجاب سے ذیل کی اپیل کی ہے۔ امید ہے کہ اس کی طرف خاص طور پر توجہ کی جائیگی۔

انڈیا کے فضل و کرم سے رسالہ مسلم رسالہ کا ایک اور نمبر شائع ہوا ہے۔ جو تمام خریدار اصحاب کی خدمت میں ارسال کر دیا گیا ہے۔ زیادہ تر تبلیغی سفر میں رہنے اور ناقابل بیان مالی مشکلات کی وجہ سے نمبر کی طرح اس دفعہ بھی دو نمبر اکٹھے شائع کئے گئے ہیں۔ مگر مضامین اور حجم اتنا ہی ہے۔ بقینا دو علیحدہ نمبروں میں ہونا چاہیے تھا۔

تمام خریداروں کی خدمت میں التماس ہے کہ اکثر اصحاب کا چند حقم بچکا ہے۔ پس بچہ ہٹنے ہی براہ کرم اگلے سال کا چندہ ارسال فرما کر عنبر اللہ ماجود ہوں۔ اور مجھے بھی شکریہ کا موقع دیں

میں اس موقع پر تمام مخلصین سلسلہ عالیہ کی خدمت میں نہایت الحاح سے درخواست کرتا ہوں کہ آپ رسالہ مسلم رسالہ کو معمولی چیز خیال نہ فرمائیں۔ قلیل عرصہ میں اس رسالہ نے عظیم الشان خدمت سلسلہ سر انجام دی جو اعلیٰ طبقہ کے لوگوں سے خراج تحسین حاصل کیا ہے۔ نہ صرف امریکہ میں بلکہ دیگر ممالک کے اخبارات نے بھی پروردگار الفاظ میں رسالہ کی خدمات کا اعتراف کیا ہے۔ اپنے اخبارات میں سے انگریزی ریلو اور الفضل کے نوٹ اجاب مطالعہ کر چکے ہیں۔ اس سے زیادہ جھج اور کچھ کچھ کی ضرورت نہیں۔ پس یہ ایک اہم کام ہے۔ اور اس کے لئے اخراجات کی قدر ہے جو اجاب کے تعاون اور متحدہ کوشش سے ہی پور ہو سکتے ہیں۔ جن کا کثرت سے خریدار نہ ہوں گے۔ میں رسالہ کو جاری نہیں رکھ سکتا۔ ان توجیہ کے متعلق اجاب کی ادنیٰ توجہ سے رسالہ اپنے پاؤں پر کھڑا ہو سکتا ہے۔ سو میں اللہ تعالیٰ کے نام کا واسطہ دیتا ہوں۔ تمام مخلصین سلسلہ سے درخواست کرتا ہوں کہ آپ خود بھی اس رسالہ کے خریدار بنیں اور دیگر اجاب کو بھی بنائیں۔ نیز تمام اجاب رسالہ کی کامیابی اور ترقی کے لئے خصوصیت سے دعا فرمائیں۔ یہ بھی ایک بہت بڑی خدمت ہوگی۔

قیمت سالہ ارسال کرنے کے متعلق عرض ہے کہ آپ بندوستانی لوظ میں ڈاک بڈر لیڈر رجسٹری میرے نام ارسال کریں۔ یا بذریعہ منی آرڈر میرے نام روپیہ بیچیدیں۔ میں امید واثق رکھتا ہوں کہ اجاب کرام الہم

بعض جگہ سے اطلاع ملی ہے کہ آج کل مختلف دل آویز ناموں کے ساتھ ہمدردوں اور قرضہ کمپنیوں کے ایجنٹ دورہ کر کے لوگوں کو ان میں داخل کرنے پھرے ہیں۔ تمام اسلامی افراد کو اس سے بچانے کے لئے یہی کہنا چاہیے کہ ہمہ کمپنیوں میں شرکت ناجائز ہے۔ اس کی پرہیز کرنا چاہیے۔ لیکن ہے کہ نادانانہ کتب سے بعض احمدی اس میں پھنسے شامل بھی ہو گئے ہیں۔ یا کسی حدیث سے کج فہم ہو کر انہیں بھی چاہئے کہ انہیں اس سے بچا جائے۔

## مضامین پر انعام

فن انشا پر وادسی میں دلچسپی پیدا کرنے کے لئے مگر ہی ماسٹر محمد ابراہیم صاحب بی۔ اے نے ایک انعام مقررہ مضامین پر انگریزی زبان میں بہترین مضمون لکھنے پر دیا ہے۔ اور ایک انعام اور زبان میں بہترین مضمون لکھنے پر پچھلے سال دیا تھا۔ اور اب اس سال میں تندہی اور سرگرمی کے ساتھ ایڈیٹری کے فرائض ادا کرنے کے لئے *Student* کے لئے رکھا۔ چنانچہ انگریزی کا انعام ماسٹر محمد حسین صاحب بی۔ کام کے لئے جو کون کے اولڈ بولڈ نے ہی تجویز کیا گیا ہے۔ اور اردو کا انعام مرزا اجمل بیگ کے لئے اور نسیم انعام انتخار احمد طالب علم جماعت دوم کے لئے تجویز کیا گیا ہے۔

## طلباء کو تقریریں کرانے کی مشق

نیز اس عرصہ کے لئے کہ طلباء میں تقریریں کرنے کا اور پیدا ہو سکول میں *Debating Club* کا بھی اجرا کیا گیا ہے جو سکول کے *Union Club* کے علاوہ ہے۔ *Debating Club* نے اپنے زیر اہتمام طلباء سے تقریریں اور مباحثے کئے۔ تقریریں کا سالہ مقابلہ ۱۹۳۱ء کے ماہ اگست میں ہوا جس میں پہلے اولڈ بولڈ نے بھی شرکت فرمائی۔ ماسٹر نواب الدین صاحب بی۔ اے بی۔ اے کی چومری غلام احمد صاحب ایم۔ اے۔ اور ماسٹر محمد حسین صاحب بی۔ کام اس مقابلے میں جج مقرر کئے گئے تھے۔ انہوں نے عبد الرزاق جماعت دوم کو اول نمبر پر رکھا۔ اور اس طرح اس انعام کا دستن ہوا جو اس مقابلے کے لئے ماسٹر محمد ابراہیم صاحب نے طلباء کو تعلیم میں سے اول رہنے کے لئے مقرر کیا تھا۔ اس کے بعد میں حضور کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ حضور اپنے دست مبارک سے تمہیں کو انعام تقسیم فرمائیں۔

## گرٹری صاحبان تعلیم بریت کو اطلاع

حضور گرٹری صاحبان تعلیم بریت کے نام دفتر تذاکرہ میں درج ہیں۔ ان سب کی خدمت میں براہ راست اور بعض کو مقامی جماعت کے امرار و پریذیڈنٹ صاحبان کی معرفت۔ فارم ریلوٹ ماسواری طبع شدہ بھجوائے گئے ہیں۔ گرٹری صاحبان کو چاہئے کہ سہراہ کی پڑھنا باقاعدہ ان طبع شدہ فارموں پر بھجوا لیں۔ نیز جن جماعتوں کے گرٹریان تعلیم و تربیت کو بھی تاک فارم نہ پہنچے ہوں۔ وہ علیحدہ دفتر سے لے سکتے ہیں۔

## اعلان ضروری

بعض جگہ سے اطلاع ملی ہے کہ آج کل مختلف دل آویز ناموں کے ساتھ ہمدردوں اور قرضہ کمپنیوں کے ایجنٹ دورہ کر کے لوگوں کو ان میں داخل کرنے پھرے ہیں۔ تمام اسلامی افراد کو اس سے بچانے کے لئے یہی کہنا چاہیے کہ ہمہ کمپنیوں میں شرکت ناجائز ہے۔ اس کی پرہیز کرنا چاہیے۔ لیکن ہے کہ نادانانہ کتب سے بعض احمدی اس میں پھنسے شامل بھی ہو گئے ہیں۔ یا کسی حدیث سے کج فہم ہو کر انہیں بھی چاہئے کہ انہیں اس سے بچا جائے۔

گو میں خوش ہوں کہ ہمارے زجانوں میں کھیلوں کا بہت شوق پایا جاتا ہے۔ اور فاسکر ہاکی کی طرف بہت توجہ کی جاتی ہے۔ لیکن اس بات کا افسوس بھی ہے کہ فٹ بال جو ہمارے زجانوں کی قدیمی مخصوص کھیل ہے۔ اس کی طرف بہت کم توجہ کی جاتی ہے۔ حالانکہ فٹ بال ہاکی کی نسبت زیادہ مفید کھیل ہے۔

## مقابلہ کی روح اور اعلیٰ اخلاق

بہر حال وہ چیز جو ہاکی سکول کی کھیلوں میں نمایاں طور پر نظر آتی ہے۔ وہ مقابلے کی صحیح روح اور اعلیٰ اخلاق میں جو میرے نزدیک صرف اس درجہ سے پیدا ہوتے ہیں کہ ہاکی سکول کے اساتذہ جو خود بھی اچھے فاسے کھلاڑی ہیں۔ کھیلوں میں ذاتی طور پر شریک ہوتے ہیں۔ اور مدرسہ کی کھیلوں میں۔ ضبط۔ باقاعدگی اور انتظام بھی اسی کا نتیجہ ہے۔ ماسٹر علی محمد صاحب صاحب تمام کھیلوں کے انچارج ہیں اور ان کے ساتھ دوسرے اساتذہ ہر ایک ٹیم کے علیحدہ علیحدہ انچارج ہیں جن کی اجتماعی کوششوں کے نتیجے میں کھیلوں کا انتظام بڑی عمدگی سے چل رہا ہے۔

## کھیلوں کے انتظام میں طلباء کی شرکت

چونکہ کھیلوں کا روپیہ طلباء کا اپنا روپیہ ہے جس کے خرچ کرنے میں ان کا دخل ہونا چاہیے۔ نیز اس لئے بھی کہ آئندہ سلسلہ کے کاموں میں حصہ لینے بچٹ کی بھیدگیوں کو سمجھانی اور اس پر بحث کرنے کا لکھ ان کے اندر پیدا ہو۔ اساتذہ اور طلباء کی ایک کھلی بنائی گئی ہے جو کھیلوں کے روپے کی آمد اور خرچ پر بحث کرتی ہے۔ بلوں کی منظوری دیتی ہے۔ اس کمیٹی کے پریذیڈنٹ ماسٹر علی محمد صاحب صاحب اور اس پریذیڈنٹ ماسٹر محمد ابراہیم صاحب ہیں۔

## سکول میگزین

یہ رپورٹ ناگھنل رہی۔ اگر میں سکول میگزین اور سکول کی *Debating Club* کا ذکر نہ کروں۔ جنوں کی اجازت اور دعا سے سکول میگزین کا افتتاح ۱۹۳۰ء میں ہوا۔ اور فڈل کے فضل سے رسالہ مقررہ اوقات میں اجاب کے پاس پہنچتا رہا۔ سکول میگزین کے روح رواں ماسٹر محمد ابراہیم صاحب بی۔ اے ہیں جن کے مضامین سے رسالے کو ہر طرح کی تقویت پہنچ رہی ہے۔ اور دھتھے کی ایڈیٹری کے فرائض پہلے ماسٹر غلام محمد صاحب مرحوم ادا کرتے رہے اور اب ماسٹر نذیر احمد صاحب رحمانی جن کی آرزو فارسی کی قابلیت مسلم ہے۔ اس فرض کو ادا کرتے ہیں۔ بخیر کے فرائض دو سال تک اسٹرینٹ صاحب مرحوم ادا کرتے رہے۔ اور اب ان کی جگہ ماسٹر محمد علی صاحب اظہر کو مقرر کیا گیا ہے۔ رسالہ ہر نمبر اور پرنے طلباء کے درمیان باہمی تعلق کا مہیا بنی حاصل کر رہا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جو امیدیں اور حضور کے فارم کو اس رسالے کے متعلق ہیں۔ وہ اس سے پوری ہوں۔

آمین

Sukh. M. R. Bangalore



# ریاست جموں کے تنازعہ

## مسلمانان علاقہ راجوری ریاست کے مظالم

کچھ دنوں سے حکومت کشمیر کے حکام نے غریب مسلمان زمینداروں پر قیامت برپا کر رکھی ہے۔ آج بعض ہندو اخبارات میں کوٹلی اور راجوری وغیرہ میں ہندوؤں پر مسلمانوں کے قتل و غارت کی جو کہانیاں میری نظروں سے گزریں ان کو دیکھ کر میری حیرت و استعجاب کی کوئی انتہا نہ رہی۔ جو لوگ حکومت کشمیر کے طریق عمل سے واقفیت رکھتے ہیں ان سے پوچھنا نہیں کہ جموں کشمیر کی مسلمان رعایا کی حالت ایسی نہیں کہ وہ ہندوؤں کے خلاف آواز تک اٹھانے کی جرأت کر سکیں۔ اصل واقعہ یہ ہے کہ جموں کی ہندو لیوڈک سبھا اور دیگر سنگٹھتی جماعتوں کے پروپیگنڈے سے ریاست جموں کشمیر کے تمام غیر مسلموں میں مسلمانوں کے خلاف ایک عام جذبہ انتقام پیدا ہو گیا ہے۔ کشمیر میں سینکڑوں مسلمانوں کی شہادت۔ جموں میں ان کا قتل عام۔ میرپور میں ان پر آتش بازی نے یہاں کے ہندوؤں میں بھی مسلمانوں کے خلاف جذبات پیدا کر دیے ہیں۔ انہیں یقین دلا گیا ہے۔ جس طرح کشمیر جموں اور میرپور میں مسلمانوں پر قتل و غارت مچانے پر ہندوؤں سے کسی قسم کی باز پرس نہیں کی گئی۔ یہاں بھی اگر تمام مسلمان صفحہ ہستی سے مٹا دیئے جائیں تو بھی انہیں کوئی نہیں پوچھیگا چنانچہ جب سے میرپور میں عدم ادا کے حصول کی تحریک شروع ہوئی حکام کو بلاوجہ خطرہ لاحق ہو گیا۔ کہ اس علاقہ کے مسلمان بھی اس تحریک سے متاثر ہو کر ہمیں باہر اراضی ادا کرنے سے انکار نہ کریں۔ اس لئے انہوں نے بھی جا بجا انتقامی کارروائی شروع کر دی۔ چونکہ یہاں مسلمانوں پر ناگفتہ بہ مظالم ہو رہے ہیں اس لئے حکام اپنے رویہ کو حق بجانب ثابت کرنے کے لئے ہندو بگھٹوں کے ذریعے سے ایسی خبریں شائع کر رہے ہیں۔ جن کا کوئی وجود نہیں۔ کہا جاتا ہے کہ مسلمانوں نے کسی گاؤں جلاد سے کسی مندر نذر آتش کر دیئے۔ متعدد ہندوؤں کو قتل کر دیا گیا۔ دنیا اس حقیقت سے بے خبر ہے۔ کہ اس علاقہ کی تمام تحصیلوں میں کوئی ایسا گاؤں یا قصبہ نہیں جس میں خالص ہندوؤں کی آبادی ہو۔ دیہات میں صرف ایک ایک دو دو مکانات ہندوؤں کے ہوتے ہیں۔ ایسی حالت میں کسی گاؤں کو آگ لگانے سے ہندوؤں

کو اس قدر نقصان نہیں پہنچ سکتا تھا۔ جس قدر مسلمانوں کو پہنچا۔ حقیقت یہ ہے کہ حکومت نے مسلمانوں کے لئے اس علاقہ میں عرصہ حیات تنگ کر دیا ہے۔ اور اگر یہ مسلمانوں کی ڈاک اور تاروں پر بھی شدید پابندیاں عاید ہیں۔ لیکن اس اندیشہ سے کہ ہمیں کوئی مسلمان ان مظالم کو طشت ازبام کرنے میں کامیاب نہ ہو جائے۔ یہ پروپیگنڈا شروع کر دیا ہے کہ مسلمانوں نے ہندوؤں پر قتل عام مچا دیا ہے۔ میں حکومت ہند سے نہایت سوڈ بانہ درخواست کرتا ہوں کہ ان واقعات کی جو ہندو اخبارات میں شائع کرا کے جا رہے ہیں کسی غیر جانبدار کمیٹی کے ذریعے سے تحقیقات کرا کے اصلیت دریافت کی جائے۔ تاکہ دنیا کو معلوم ہو جائے کہ مسلمانان ریاست کس مصیبت میں مبتلا ہیں۔ (نامہ نگار از بھمبر)

## مسلمانوں پر کوئی چلا دیگی راجوری (جموں) میں کوئی چلا دیگی

جموں۔ ۲۷ جنوری۔ آج صبح سے ہی راجوری (جموں) کے متعلق شہر میں تشویشناک افواہیں گشت نگار ہی تھیں۔ جس سے مسلمانوں میں سخت ہیجان و اضطراب پیدا ہو گیا۔ ۱۱ بجے کے قریب حکومت کے سپیشل آفیسر کی طرف سے روزانہ میٹنگ کے اشتہارات شہر میں چسپاں کئے گئے۔ جن میں تحریر تھا کہ راجوری میں مسلمانوں پر کوئی چلائی گئی۔ جس سے در شہید اور پانچ مجروح ہوئے۔ چونکہ یہ محکمہ اپنی غلط بیانیوں اور دروغ بافیوں کی وجہ سے مسلمانوں کی نظروں میں ذلیل ہو چکا ہے۔ اس لئے مسلمانوں میں اس سے سخت بے اطمینانی پائی جاتی تھی۔ آخر شام کے قریب دو مسلمان راجوری سے تشریف لائے جنہوں نے بیان کیا۔ کہ ۲۳ جنوری کو جب مسلمان فریضہ جمعہ کی ادائیگی کے لئے راجوری میں جمع ہوئے۔ تو حکومت کے غلط کار اور غلط فہم حکام نے یہ خیال کرتے ہوئے کہ ایسا نہ ہو کہ مسلمان حملہ کر دیں۔ بغیر کسی حیل و حجت کے ڈوگرہ رسالہ کو جو اس سے پیشتر مسلمانان جموں اور احرار رونا کاروں کو گولیوں کا نشانہ بنا چکا ہے۔ کوئی چلانے کا حکم دیدیا۔ جس پر ڈوگرہ رسالہ نے ہتھیار اٹھائے اور پراگمناں پر کوئی چلا دی۔ جس سے ۳۷ مسلمان فوت اور سینکڑوں مجروح ہوئے۔ اور ۱۵ زخمیوں کی حالت سخت نازک ہے۔ چنانچہ مسلمان فریضہ جمعہ ادا کئے بغیر منتشر ہو گئے مسلمان سخت بدچراہ اور پریشان ہو رہے ہیں اور اندرین حالات وہ اپنا مذہب اور جان و مال محفوظ نہیں سمجھتے۔ جبکہ فریضہ جمعہ کے ادا کرنے کے جرم میں ان کو گولیوں کا نشانہ بنا یا جائے (نامہ نگار)

## مسلمانان کوئی پر بھی ریاست کوئی چلا دی

جموں ۲۸ جنوری۔ سرکاری اطلاع منظر ہے کہ کوٹلی ضلع میرپور میں مسلمانوں پر کوئی چلا دی گئی ہے۔ جس سے تین مسلمانوں کی لاشیں حکومت کو ملی ہیں۔ یہ واقعہ ۲۷ جنوری کا ہے۔ اسلامی ذرائع سے تاحال کوئی صحیح اطلاع نہیں ملی۔ شہر میں افواہ ہے کہ کوئی مسلمان گولیوں سے فوت ہو چکے ہیں۔ مسلمان بے حد پریشان ہو رہے ہیں۔ (نامہ نگار)

## ہندوؤں گھروں میں کھی کے چراغ

آخر جموں کے ہندوؤں کی ہڑتال اور ہندو اخبارات کا پروپیگنڈا رنگ لایا اور راجوری (جموں) کے ہتھیار اٹھانے والے مسلمانوں پر فریضہ جمعہ کی ادائیگی کے جرم میں ظالم ڈوگرہ رسالہ نے کوئی چلا دی۔ جس سے بہت سے مسلمان فوت اور زخمی ہوئے۔ جب یہ خبر جموں کے ہندوؤں نے سنی۔ تو ان کی مسرت کی کوئی انتہا نہ رہی۔ کیونکہ ان کا مقصد ہی یہ ہے کہ ریاست کے تمام مسلمانوں کو قطعاً نیست و نابود کرا دیا جائے چنانچہ تین دن سے جموں کے ہندوؤں نے جو ہڑتال کر رکھی تھی۔ اور ان کا مطالبہ تھا۔ کہ راجوری اور میرپور کے غریب مسلمانوں کو تشدد کی حکمت عملی سے موت کی نیند سلا دیا جائے۔ راجوری کے ہتھیار اٹھانے پر کوئی چلنے کی خبر سننے ہی فوراً دوکانیں کھول دیں۔ اور کاروبار شروع کر دیا۔ یہی وہ ہندو ہیں جو ایسا فرسہ بگھڑتے ہیں کہ انہیں شریک کار بننے کی دعوت دے رہے ہیں۔ اور دوسری طرف کشمیر میں مسلمانوں کے خون کے پیاسے بنے ہوئے ہیں (نامہ نگار)

## جموں پولیس کی جلاسی سنی پر کڑی نوبت

روشن الدین پولیس کاٹیل کا بیان  
آج مورخہ ۲۵ کو بمقام سرکار بنام لال سنگھ وغیرہ میں روشن الدین پولیس کاٹیل گواہ استغاثہ ملکا پر وکیل لڑنا نے مزید جرح کی۔ ملزم لال سنگھ جس پر انور خاں۔ معصوم علی اور پرنسز کے قتل کا الزام ہے۔ اس نے خاکی وردی اپنی ہوئی تھی۔ اور پہلو میں تلوار لٹکانے ہوئے عدالت میں حاضر آیا۔ گواہ مذکور نے بیان کیا۔ کہ تقاضا سنی کا روزنا چہ ۱۸۔ ۱۹ تاریخ ماہ کانگ کو حکم انسلان پولیس بندھا۔ اور شاید ۲۰ تاریخ کو لالہ نرنجن داس صاحب انسپکٹر پولیس نے محرم سید کاٹیل سے مرتب کرایا۔ ملزم گوری کانت وقوع سے



چند روز پیشتر وزیر وزارت متعلقہ تھا۔ اور لال سنگ ملزم پہلی دفعہ پیا سو کر تھکانہ کے سامنے آکر کہتا تھا۔ کہ مردوں کا کام چھپے نہیں ہے۔ مسلمان سواروں کا فیصلہ کر کے جانا چاہیے۔ جب ملزم یہ کہہ رہا تھا۔ تو افسران پولیس وہاں موجود تھے۔ وکیل ملزم کے بعض سوالات پر مولوی قائم علی صاحب شتی وکیل سرکار نے اعتراضات کئے۔ کہ بے تعلق اور محض افسران پولیس کو بدنام کرنے کے لئے کہے گئے ہیں۔ مگر عدالت نے سوالات کئے جانے کی اجازت دیدی۔ اور مقدمہ مزید شہادت کے لئے مورخہ ۲۴ پر ملتوی کیا گیا۔ (نامہ نگار جنوں)

# چنیوٹ کے مسلم مسلمانان پر ہندوؤں کے منظم حملوں کا حکم منقطع شد

چنیوٹ کے روح فرسا منظم کی داستان عوام تک پہنچ چکی ہے۔ ہندوؤں نے جن دنوں کی آؤہ بریت کا مظاہرہ کیا۔ وہ مدت تک ان کی طاقت قلبی پر تم کرتا رہا۔ چونکہ حکام بالہ ہندوؤں کی ان چیرہ دستیوں پر افسانہ کر رہے ہیں۔ اس لئے ان کے حملے دو چند بڑھ گئے ہیں۔ اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل واقعہ کا ذکر لازمی ہندوؤں نے مسلمانوں کو بے جا اشتعال دلانے کے لئے کئی طرح کے منصوبے باندھے۔ مگر مسلمانوں نے خالص صبر و عافیت کو اپنایا۔ ان کے جانے دیا جب ہندوؤں نے اپنے فاسد ارادوں کو پختہ دیکھا تو ۱۳ رمضان المبارک کو رات کے نو بجے جبکہ مسلمان نماز تراویح میں مشغول تھے چار پنجپوں کی تعداد میں مسلح ہو کر گلگتئی حملہ نرودہلی والی کجرا کا محاصرہ کر دیا۔ اور مسلمان بچوں کو زود کو بکرنے لگے۔ ان لوگوں کے شور و غل سے اس حملہ کے چند مسلمان نہیں بچا۔ ان کے لئے آگے لیکن وہ بھی پٹ گئے۔ اس کے بعد ان بلوائیوں نے مسجد و ملی والی کا رخ کیا اور وہاں کے پیش امام حافظ فضل حسین صاحب پر لاکھٹیوں کی بارش شروع کر دی جس کی تاب نہ لاکر وہ بیہوش ہو گئے۔ بعد مسلمان بچوں میں سے علاوہ حافظ صاحب ممدوح بھی ہسپتال میں زیر علاج ہیں جب مسلمانوں کے قریب اپنے زخمیوں کی خبر لینے کے لئے ہسپتال گئے۔ تو رات میں ہندوؤں نے چیتوں سے تیزاب اور سڑکے کی بوتلیں اٹھیں اور پتھر پھینکنے شروع کر دیئے۔ اتنے میں مقامی سب انسپکٹر پولیس موقعہ پہنچ گیا۔ اور اٹھ مسلمانوں کو واپس جانے کا حکم دیا۔ اس پر مسلمان خاموش ہو کر اپنے اپنے گھروں کو چلے گئے۔ ۱۲ بجے کے بعد ہندو لاکھٹیوں کھلاڑیوں گندھوں اور چھڑیوں سے مسلح ہو کر بازاروں میں کھڑے اور مسلمانوں کی دوکانوں کو لٹھنوں میں مصروف ہو گئے۔ اس پر انہیں صبر نہ آیا بلکہ مسلمانوں کے جو گھر ہندوؤں کے حملوں میں داخل تھے۔ انہیں نہایت بے دردی سے نذر آتش کر دیا گیا۔ ہندوؤں نے جنوں کو شہر والا تجربہ یہاں ہی دہرایا۔ یعنی اپنی دوکانوں کے خود مال نکال کر لے گئے ہیں۔ اور دارو بلا چا دیا۔ اور پھر ہے ہیں۔ کہ مسلمانوں نے یہی لوٹ لیا۔ ضلع کے صدر مقام جھنگ کے حکام بالہ بھی پہنچ گئے۔ مگر ہندو ان کی موجودگی میں لاکھٹیوں کے رگڑت کرتے رہے چنیوٹ کے مسلمان انسپکٹر پولیس کی بجائے ایک ہندو سب انسپکٹر کو تفتیش پر مقرر کیا گیا ہے۔ یہ ہندو شگفتہ ذہنیت رکھنے کے علاوہ چنیوٹ کے ہندوؤں کا رشتہ دار بھی ہے۔ ان حالات میں

منظم راجوری کے چشم دید حال  
تفصیل رام پور راجوری میں دو تین سو گھر ہندو مہاجروں کے ہوں گے۔ مگر انہوں نے اپنی مکاری سے علاقہ بھر کے مسلمانوں پر رعب جا کر ایسا حال بچھا رکھا ہے۔ کہ جب بھی مسلمانوں کو کوئی ان کے پھندے سے بچنے کی ہدایت کرتا ہے۔ یا سامان خود بچتا چاہتے ہیں۔ تو ان پر طرح طرح کے الزام لگا کر پھینانے کی کارروائی کی جاتی ہے۔ مہاجروں کے مقامی مقامی ہے گہرے تعلقات ہیں۔ اسی بنا پر یہ علاقہ میں بھی جب مولوی عبدالرحمن صاحب نے مسلمانوں کو مہاجروں کی گرفت سے بچنے کی ہدایت کی۔ تو جمعہ کی نماز کے اجتماع کو ڈاکوؤں کے جلسہ قرار دیکر مسلمانوں کو ایسا کچلا گیا۔ کہ پھر سر نہ اٹھا سکے۔ لاکھڑے آج تک مسلمان نہ تو مسجدوں میں اور نہ ہی عید گاہ میں ہرگز نہ جاسکتے تھے۔ اب ہمارا جہ بہادر کے جلسہ عید گاہ کو واکڈ فرمانے کا حکم سن کر مسلمان لکھے کے بعد ۹ ماہ کے لئے اپنی عید گاہ میں بچے اور بوڑھے تک خوشی خوشی آکھٹے دن چرلے سے اکٹھے ہونے شروع ہوئے۔ شہر کے ہندو اپنی دوکانوں کو متعلق کر کے اس لئے چلے گئے۔ کہ مسلمان یہیں لوٹیں گے۔ مقامی افراد نے ملٹری پولیس اور مسلح ہندوؤں کو عید گاہ میں جامع مسجد اور نماز گاہ پر پہرہ کے لئے بھاریا۔ پھر شہر کے چند خوشامدی مہاجروں پر مسلمانوں کو ان نمازی مسلمانوں کے پاس بھیجنا معلوم کریں۔ کہ وہ کیوں آئے ہیں جو اب ملا کہ نماز پڑھ کر اپنے گھروں کو واپس چلے جائیں گے۔ شہر میں ہرگز نہیں آئیں گے۔ آخر عید گاہ سے بھی تیس جریب کے فاصلہ پر بہتہ بچنے میدان میں انہوں نے نماز پڑھی اور پھر واپس گھر لوں کو جاسی رہے تھے۔ اور کچھ اور مسلمان اگر نماز پڑھنے کے بعد نماز تک رہے تھے۔ کہ سردار تیرتھ سنگہ شہر منصف وزیر وزارت مسلح سواروں دہندوؤں کی ملٹری اور پولیس کو ساتھ لیکر بے بس دیے کس اور نہتے نمازی مسلمانوں پر حملہ آور ہوئے اور ایسی شدید گولی باری لگی۔ کہ بہت مسلمان جاں بحق اور بہت زخمی ہوئے۔ نشتوں کو جیسا باگیا سب شیل راج صاحب نے اپنے پر برآمد ہو رہی ہیں

ضرورت ہے کہ تفتیش فرسوار اور غیر جانبدار افسر کے ہاتھوں سے کرائی جائے۔  
حکام کے رویے شہر کے مسلمانوں میں بہت سخت اضطراب پھیل رہا ہے۔ قرآن سے ایسا مقدمہ ہوتا ہے کہ ضلع کے مسلمان افسر بھی ہندوؤں کے بے معنی اور مصنوعی شور و راہ سے مرعوب ہو کر مسلمانوں کی وادرس میں کوتاہی کر رہے ہیں۔  
مسلمانوں کا چنیوٹ میں رہنا بہت دشوار ہو گیا ہے۔ مسلمان سب دہلی والی میں صرف ظہر و عصر کی نماز ادا کرتے ہیں۔ کیونکہ انہیں رات کو ہندوؤں کے حملہ کا اندیشہ ہے۔ (نامہ نگار)

# سرعام لیکر کے مسلمان خطر میں

جو ہندو میر پور جنوں کے گرد و نواح میں مسلمانوں کو ہتکے لگاٹا تار کر اور خود بھاگ کر انگریزی علاقہ میں چلے آئے ہیں۔ ۲۸ جنوری کو علی الصبح ان کی چھ لاریاں قصبہ رائے عالمگیر متصل ضلع منجیل میں ہندوؤں کی آبادی بکثرت ہے۔ اور مسلمانوں کے صرف پچاس گھر ہیں قصبہ نرودہ کے ہندوؤں نے لاریاں روک کر ان کو بطور مہمان ایک دہرم سال میں مٹھا لیا۔ ریاستی ہندوؤں نے قصبہ کے ہندوؤں کو من گھڑت لوٹ مار کی داستان تار کر ایسا جوش دلایا۔ کہ اسی وقت ہی لاریاں لیکر قصبہ کے ہندو ہندوؤں تلواروں۔ کھلاڑیوں سے مسلح ہو کر اشتعال انگیزہ انداز سے بلند کرتے ہوئے ریاست کی طرف مسلمانوں سے بدلہ لینے کی واسطے روانہ ہو گئے۔ ہندو قصبہ کا ہندو ہے جس نے چند اور ہندوؤں کے ملکر ڈیپٹی کمشنر ضلع گجرات کو درخواست دی ہے کہ مسلمانوں کی طرف سے ہندو فائدہ نہیں۔ اور مسلمان ہندوؤں کو لوٹنا چاہتے ہیں حالانکہ ہندو مسلمانوں سے انتقام لینے پر تلے ہوئے نظر آتے ہیں اور پیش بندی کے طور پر حکام کو یہ کہہ رہے ہیں کہ مسلمان ہندو ہیں مسلمان جو اس قصبہ میں آباد ہیں۔ اول تو ان کی آبادی صرف پچاس گھر ہے اور وہ بھی عزیز نادار اور بے کس پھر وہ کس طرح ایک طاقتور قوم سے لڑائی کر سکتے ہیں۔ ہر ایک ہندو کے ہاتھ میں تلوار ہے۔ جو مسلمانوں کو دکھا کر خائف کیا جاتا ہے۔ ہم ڈیپٹی کمشنر گجرات کو یقین دلاتے ہیں کہ مسلمان قصبہ بالکل غریب اور ذلیل التقدار اور کمزور ہیں۔ اور ہندو پچھلے ہی مسلمانوں کے کاغذی تحریکوں میں شریکیت ہونے کی وجہ سے رنجش رکھتے ہیں۔ اب یہاں اشتعال ہو رہا ہے۔ کیا ہی بچا ہو۔ انہیں کسی جن کے پاس ہندو تین ہیں۔ وہ غرضی طور پر ضبط کر لی جائیں۔ اور تو وار دہندو کو کسی ایسی جگہ منتقل کر دیا جائے جہاں وہ ہندوؤں اور مسلمانوں میں ذرہ دار نہ آگے کے شہر نہ بھر کا کھی خان محمد فیصل خان سب انسپکٹر پولیس بڑی جانفشانی سے انتظام میں مشغول ہیں لیکن ضرورت ہے۔ کہ اعلیٰ حکام ہندوؤں کی فتنہ پروازی کی طرف متوجہ ہوں۔ اور جلد سے جلد اس کا انسداد کریں۔ (نامہ نگار)







# ہندستان اور ممالک کی خبریں

سرری نگر سے ۲۸ جنوری کی اطلاع منظر ہے کہ مسلمانان کشمیر کے محبوب رہنما شیخ محمد عبداللہ صاحب کو ریگولیشن کے ماتحت چھ ماہ قید سخت کی سزا دیدی گئی ہے۔ شیخ صاحب نے اپنے بیان میں کہا۔ میں نے کوئی سیاسی تقریر نہیں کی۔ اس لئے قانون کی خلاف ورزی کا مرتکب قرار نہیں دیا جاسکتا۔ مگر کوئی شنوائی نہ ہوئی۔

مہاراجہ صاحب کشمیر نے ایک اور آرڈی نینس جاری کیا ہے جس کے رو سے اشتعال انگیز خبروں کی اشاعت کرنے والوں کو سزائے قید و جرمانہ دی جائیگی۔

دہلی کے کانگریسی مولوی احمد سعید سکریٹری نام نهاد جمعیتہ العلماء کو ۲۷ جنوری دہلی میں یوم سرحد منائیکے سلسلہ میں گرفتار کر لیا گیا۔

ناظرین کو یاد ہوگا۔ پونیورسٹی کانوڈکشن کے موقع پر گورنر پنجاب پر فائر کرنے کی سازش کے الزام میں تین ہندو نوجوانوں پر مقدمہ قتل چل رہا تھا۔ جنہیں سشن جج نے سزائے موت کا حکم دیا تھا۔ ان کی طرف سے ہائیکورٹ میں اپیل کیا گیا۔ ۲۸ جنوری کو تینوں بری کر دیئے گئے۔

الہ آباد سے ۲۸ جنوری کی اطلاع ہے کہ ضلع ہردوئی کے ایک قصبہ میں غیر ملکی کپڑے کے بائیکاٹ کے سلسلہ میں جب بعض لوگ گرفتار کئے گئے۔ تو ہجوم نے پولیس پر حملہ کر دیا۔ مجبوراً پولیس کو گولی چلانی پڑی۔ جس سے ۱۲ اشخاص ہلاک اور متعدد مجروح ہوئے۔

فسادات سکندر آباد ضلع ملتان کے سلسلہ میں پولیس نے ۷ مسلمانوں کا چالان کیا تھا۔ جنہیں پشیل مجسٹریٹ بری کر دیا۔ لیکن ہندو پولیس افسر یہ کہے گواہ کر سکتے تھے۔ چنانچہ انہوں نے سیشن جج کے پاس جو شکوہ ہے۔ نظر ثانی کی درخواست دی۔ ازراہ اس کی طرف سے دوبارہ تحقیقات کا حکم صادر کر دیا گیا ہے۔

مغل لاکھن کا پہلا ہماز جو حاجیوں سے بھرا ہوا تھا۔ ۲۷ جنوری کو جدہ پہنچ گیا۔

۲۹ جنوری کو مولانا فتوح علی بسبی پیچ گئے ڈاکٹر امجد کر بھی ان کے ساتھ تھے۔ دو ہزار وینز اور بہت سے اچھوت بھی مختلف جگہ سے اٹھائے ان کے استقبال کے لئے

موجود تھے۔ ڈاکٹر امجد کار نے کہا۔ سرگاندھی نے انگلستان کی فضا اکھڑ کرنے میں کوئی کسر نہیں چھوڑی۔

گاندھی جی کی شمولیت کے بغیر گول میز کانفرنس کی کمیٹیوں کا کام جاری رکھنے کے خلاف احتجاج کے طور پر بمبئی کی پچیس تجارتی انجمنوں نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ ۲۸ جنوری سے ایک ہفتہ تک ہسپتال کی جائے۔ اور کاروبار بند رکھا جائے۔

حکومت پنجاب کے ایک غیر معمولی گزٹ میں اعلان کیا گیا ہے کہ لاہور میں کانگریس کے پانچ دفتر آرڈی نینس کے ماتحت ضبط کر لئے گئے ہیں۔

جیٹ کوشنر صوبہ سرحد نے ۲۸ جنوری کو اعلان کیا ہے۔ کہ ایک قبائلی شکر نے نواب دیر کے علاقہ میں شورش پیدا کر رکھی ہے۔ شورش پسندوں نے پولیس کی ایک چوکی پر بھی حملہ کیا۔ اور اسے جلا دیا۔ سپاہی شدید جگ کے بعد بھاگنے پر مجبور ہو گئے۔ دیکھ بھال کر نیواسے ہوائی جہازوں پر بھی سخت گولہ باری کی گئی۔

معلوم ہوا ہے۔ کہ محکمہ ریلوے میں اس وقت تک تقریباً ساڑھے نو ہزار ملازمین تحقیق کے سلسلہ میں علیحدہ کئے جا چکے ہیں۔ جن میں سے پچیس ایگرو انڈین۔ ستائیس سو ہندو۔ اور تقریباً چھ ہزار مسلمان ہیں۔ حالانکہ تحقیق کی ابتداء میں وعدہ کیا گیا تھا۔ کہ مسلمانوں کی قلت جو اس محکمہ میں ہے اسے نظر انداز نہیں کیا جائیگا۔ اس کے علاوہ اسمبلی میں کئی بار وعدہ کیا جا چکا ہے۔ کہ مسلمانوں کو آئندہ زیادہ تعداد میں ملازمتیں دی جائیں گی۔ گویا یہ پہلی قسط ہے۔ آئندہ دیکھئے یہ وعدے کس رنگ میں پورے ہوتے ہیں۔

سر سٹیوٹز سٹریٹ مجسٹریٹ کو میلا کے قتل کے الزام میں جن دو بنگالی لڑکیوں پر مقدمہ چل رہا تھا۔ انہیں ٹریبونل نے جس دوام پر عبور دیا ہے شورش کی سزا دی ہے۔ مگر لکھا ہے کہ جیل میں ان عمر اور صنف کا لحاظ رکھتے ہوئے سلوک کیا جائے۔ فیصلہ سننے پر انہوں نے کہا گھوڑوں کے اصطبل میں رہنے کی بجائے مر جانا اچھا ہے۔

لندن سے ۲۵ جنوری کی اطلاع ہے۔ کہ ٹرارٹ امور کے جیل خانہ میں تین سو قیدیوں نے بغاوت کر ڈریش کے سامان کے ساتھ پہرہ داروں پر حملہ کر دیا۔ گورنر کے دفتر کو آگ لگا دی۔ جس سے تمام مزدوری کا غذا ت مل گئے۔ پولیس کی امداد کے لئے محقق دیہات سے بھی لوگ آگئے۔ دو گھنٹہ تک دست بردست لڑائی ہوئی۔ جس سے

ایک درجن دارڈرشدید زخمی ہوئے۔ اور دو درجن کے قریب قیدیوں کو زخم آئے۔

سرفضل حسین کیپ ٹاؤن پیچ کر سخت بیمار ہو گئے تھے۔ اب رائے نے اطلاع دی ہے کہ وہ صحت یاب ہو چکے ہیں۔ اور انہیں فرض کی ادائیگی میں معروف ہیں۔

۲۸ جنوری کو ڈاکٹر ریکل لاج دہلی میں گول میز کانفرنس کی مشاورتی سب کمیٹی کا اجلاس ڈاکٹر کی عداوت میں منعقد ہوا۔ آئندہ اجلاس ۲۲ جنوری کو ہوگا۔ اور اس کے بعد پندرہ روز مسلسل جاری رہیگا۔ مانی مشکلات کو مد نظر رکھتے ہوئے حکومت

برطانیہ نے واجب الادا انکم ٹیکس کی ادائیگی کے لئے اپیل شائع کی تھی۔ جس کے جواب میں صرف ایک ہفتہ کے اندر آرڈی ۷۱ لاکھ پونڈ وصول ہو گیا۔ یکم لغایت ۲۲ جنوری کی وصولی ۶ کروڑ ۶۹ لاکھ پونڈ ہے۔

حکومت پنجاب کے سرکاری گزٹ میں اعلان ہوا ہے۔ کہ گورنر بلا جلاس کو نسل نے امیر جنسی یا ڈور آرڈی نینس کے ماتحت ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لاہور کو لوکل گورنمنٹ کے تمام اختیارات منتقل کر دیئے ہیں۔

گورنر پنجاب پر حملہ کی سازش کے الزام میں جن تین ہندوؤں پر مقدمہ چل رہا تھا۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ ان کے ڈیفینس پر واران اور رشتہ داروں کا نوے ہزار روپیہ خرچ ہوا ہے۔

ایر ہلم کنال کے اس حملہ کے دونوں طرف میں جو ریاست جموں و کشمیر کے علاقہ میں واقع ہے۔ محکمہ ہر کے افسروں اور ماتحت ملازموں کی حفاظت کے لئے دربار کشمیر کی درخواست پر حکومت ہند برطانوی افواج بھیجے کا فیصلہ کیا جو نہ تو بالامقصد کے علاوہ اس بات کا بھی انسداد کریں گی۔ کہ رعایا کے کشمیر کے لوگ برطانوی ہند اور برطانی رعایا باریا رت جموں کی شورش میں حصہ نہ لے سکے۔

۹ جنوری کو یوم سرحد کے سلسلے میں کانگریس نے بمبئی میں پھر سخت شورش پیدا کر دی۔ دو تین پولیس چوکیوں کو آگ لگا دی۔ اور سرکس روک کر فائر انجن کی نقل و حرکت میں روکاوٹ ڈال دی۔ بلدیہ کی صفائی کی تین گارباں بھی جلادی گئیں۔ پولیس پر پتھر اڑ کیا گیا۔ پولیس نے تین بار گولی چلائی۔ جس سے ایک ہلاک اور ۲۲۱ مجروح ہوئے۔

گول میز کانفرنس کی کمیٹیوں کے برطانی ارکان ۲۹ جنوری کی صبح کو بمبئی پہنچ گئے۔ کانگریسوں نے سیاہ جھنڈا وغیرہ سے مظاہرہ کرنے کا انتظام کر رکھا تھا۔ لیکن آخری وقت

سر سٹیوٹز سٹریٹ مجسٹریٹ کو میلا کے قتل کے الزام میں جن دو بنگالی لڑکیوں پر مقدمہ چل رہا تھا۔ انہیں ٹریبونل نے جس دوام پر عبور دیا ہے شورش کی سزا دی ہے۔ مگر لکھا ہے کہ جیل میں ان عمر اور صنف کا لحاظ رکھتے ہوئے سلوک کیا جائے۔ فیصلہ سننے پر انہوں نے کہا گھوڑوں کے اصطبل میں رہنے کی بجائے مر جانا اچھا ہے۔